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Răspunzând chemării ear-
JF® S tidului, urmărind ducerea la

X îndeplinire a sarciniloi 
trasaIe de Hotărîrea Co-

EJggSZKt mitetului Central al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri 

al R. P. R. din 18 Februarie, privind 
desfășurarea campaniei însatnânțătilor 
de primăvară, țăranii muncitori, colec­
tiviștii, muncitorii din gospodăriile a- 
gxicole de Stat și S.M.T., au desfășu­
rat larg bătălia ’ însămânțărilor în lu­
nile primăverii, ca și în toamnă. Mun­
ca ier a fost încununata de succes. Pe 
ogoarele țării, culturile sunt azi mai 
frumoase ca niciodată, iar întinderea 
lor depășește cu mult suprafețele insă- 
mân.aie în alți ani. Această creștere 
deosebită a culturilor vestește de pe 
acum o recoită îmbelșugată, o recolta 
așa cum au luptat să obțină acei care 
au muncit Ia însămânțări. Dar cu cât 
e mai bogată recolta, cu atât mai mare 
trebue să fie preocuparea pentru strân­
gerea ei, pentru prețuirea fiecărui bob 
de grâu, pentru înlăturarea oricărei ri­
sipe. Dacă bătălia însămânțărilor, a asi­
gurării acestei recolte a fost aprigă, 
apoi bătălia strângerii recoltei trebue 
să se desfășoare cu și mai mare tărie, 
căci ea înseamnă prețul muncii și stră­
daniei noastre, înseamnă asigurarea 
hranei poporului nostru muncitor.

Considerând că «sarcina cea mai Im­
portantă care stă în fața Partidului și 
Guvernului, a organelor de Stat, a tu­
turor organizațiilor de masă, a munci­
torilor agricoli din gospodăriile agricole 
de Stat, a stațiunilor de mașini și trac­
toare, a membrilor gospodăriilor agri­
cole colective și a întregii țărănimi 
muncitoare, constă în buna întreținere 
a culturilor, pregătirea la timp a strân­
gerii recoltei fără pierderi, îndeplini­
rea la timp a planului de colectări de 
produse agricole, ceeace are o mare 
importanță in întărirea și desvoltarea 
economiei naționale a Republicii 
Populare Române și a bunei stări a 
poporului muncitor dela orașe și sate», 
Comitetul Central al Partidului Munci­
toresc Român și Consiliul de Miniștri 
al R. P. R., au hotărât mobilizarea în­
tregului Partid și a aparatului de Stat 
în vederea organizării campaniei de re­
coltare, treeriș și colectare a produ- 
se'or agricole.

Această Hotărîre, menită să autre-I 
neze întregul popor muncitor, dovede­
ște preocuparea Partidului și Guvernu­
lui nostru pentru ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, dovedește 
forța uriașă a poporului nostru chemat 
să participe, sub îndrumarea Partidu­
lui, la lupta aceasta pe frontul cerea­
lelor, la lupta care va asigura condiții 
mai bune de viață.

Lupta pentru îngrijirea recoltelor și 
pregătirea campaniei de recoltare a în­
ceput în țara noastră. Dar pe măsură 
ce timpul' strângerii recoltei se apro­
pie, această luptă trebue să crească 
neîncetat, zi de zi. Ea trebue să crea­
scă și în amploare, după cum trebue 
să crească și în organizare. In amân­
două privințele, Hotărîrea Comitetului 
Central al P. M. R. și a Consiliului 
de Miniștri al R. P. R., este princi­
palul îndrumător și sprijin.

Arătând limpede că munca de pre­
gătire și strângere a recoltei, cât și 
munca de colectare, nu sunt numai 
sarcinile Ministerului Agriculturii, ale 
Comitetelor Provizorii și ale Comite­
tului de Stat pentru colectări, Hotărî­
rea trasează sarcini fiecărui Minister 
care, prin specificul său, se integrează 
în această campanie, stabilind în axe- 
laș timp cu preciziune termenele în 
care fiecare sarcină trebue dusă la în­
deplinire. Respectarea acestor termene 
și buna îndeplinire a acestor sarcini 
constitue condiția necesară bunei des 
fășurări a muncilor de pregătire a re­
coltării, de recoltare și colectare Este 
lesne de înțeles, de pildă, ce importan­
ță deosebită are, așa cum prevede Ho­
tărîrea, livrarea până la 20 Iunie de 
către Ministerul Metalurgiei și indii 
strici Chimice, a tuturor mașinilor și 
uneltelor agricole planificate pentru 
campania de recoltat și treeriș. Fără 
aceste livrări, muncile ar putea să în­
târzie, ceeace ar avea drept urmare o 
însemnată pierdere de recoltă. Dease 
meni, îndeplinirea de către Comitelui 
de Stat pentru Colectarea Produselor A- 
gricole a sarcinii de a lua toate mă­
surile ca până la 20 Iunie să se ter­
mine reparațiile și desinfectarea tutu­
ror magaziilor pentru cereale, are o 
importanță deosebită și va face să nu 
se mai repete unele situații din alți 
ani, când pe alocuri, cerealele erau de­
pozitate în încăperi nepotrivite, prin 
școli sau prin grajduri, pricinuindu-se

pagube atât clădirilor cât mai ales grâ- 
nelor, care se stricau sau erau dis­
truse.

Pentru a înlătura aceste situații gra­
ve, care au toate ca urmare pierderi de 
recolta, termenele fixate pentru înde­
plinirea lucrărilor trebuesc respectate 
cu strictețe.

Așa cum fiecare instituție, fiecare 
minister, tiecar>e întreprindere, tiecare 
organ de Stat are datoria de a respecta 
termenele lucrărilor în vederea recol. 
tării și colectării, tot așa țărănimea 
muncitoare trebue lămurită asupra în­
semnătății secerișului și treerișului 
făcut la vreme cât și asupra datoriei 
patriotice de a da cotele fixate la co­
lectare.

Și cu atât mai mult, trebue spriji­
nită acțiunea de colectare, cu cât ca 
se face pentru prima dată în acest an, 
pe bază de cote obligatorii, m raport 
cu condițiile economice naturale și fer­
tilitatea pământului din regiunea res­
pectivă. Trebue arătat țăranilor munci­
tori, că acest nou sistem de colectare, 
îndeamnă țăranul sărac și mijlocaș să 
producă cât mai mult depe bucata sa 
de pământ, după cum încurajează în 
mod deosebit gospodăriile agricole co­
lective, care au un regim special de 
colectări. Țăranii săraci și mijlocași 
trebue să înțeleagă că acest nou sis­
tem de colectare este o principală armă 
de luptă împotriva chiaburimii, este 
o minunată măsură, menită să asigure 
realizarea unor recolte din ce în ce 
mai mari, aducând din ce în ce mai 
multe produse agricole poporului mun­
citor.

In această privință, o sarcină prin­
cipală revine Comitetelor Provizorii 
care au datoria ca și în campaniile a- 
gricole trecute să iâ măsuri ca în fie­
care sat, în fiecare cătun, pe fiecare 
ogor, Hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Român și a
Consiliului de Miniștri al Republicii
Populare Române, să fie dusă la înde­
plinire. Comitetele Provizorii au sar­
cina de a veghia ca toate uneltele și 
mașinile agricole să fie pregătite din 
vreme și cu îngrijire, după cum au 
sarcina de a urmări respectarea planu­
rilor de muncă, fie la secerat, fie la 
lreerat, sau desmiriștit. Muncind cu 
dragoste, sub îndrumarea Partidului, 
Comitetele Provizorii trebue să fie 
principalul factor în antrenarea mase­
lor largi ale țărănimii muncitoare in 
această bătălie a recoltării și colectării. 
Ele vor trebui să dovedească și in a 
ceastă privință o ascuțită vigilență 
revoluționară, lovind fără cruțare in 
chiaburimea care încearcă pe toate 
căile să împiedice, fie lucrările de re­
parare a mașinilor, fie îndeplinirea pla­
nului de colectări j

In fruntea țărănimii muncitoare vor 
trebui să stea, in cadrul muncilor, ti­
nerele noastre gospodării agricole co­
lective. Ducat..I la îndeplinire sarcinile 
Hotărîrii, el-, vor trebui să-și itrtoc- 
mească planuri concrete de muncă pen­
tru fiecare brigadă, pe întreaga pe 
rioadă de recoltare și treeriș, vor tre­
bui să indie® din timp contracte cu 
stațiunile de mașini și tractoare, dând 
exemplu gospodăriilor individuale.

Gospodăriile agricole de Stai vor 
trebui să fie un model de organizare 
și gospodărire pentru țărănimea, mun­
citoare. Ele v°r trebui să ridice lot 
mai sus steagul întrecerilor socialiste, 
mobilizând toți salariații pentru o cât 
mai bună organizare a muncii.

Muncitorii stațiunilor de mașini și 
tractoare, cât și mecanicii care vor 
sprijini campania prin munca lor, fie 
la repararea uneltelor și a mașinilor, 
fie la conducerea lor în timpul cam­
paniei, vor trebui prin calitatea deo 
sebită a muncii lor să întărească și să 
dovedească și cu acest prilej trăinicia 
alianței clasei muncitoare cu țărănimea 
muncitoare.

Hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Român și a 
Consiliului de Miniștri al R. P. R., 
pune în fața noastră a tutui ora o sar­
cină măreață. Sarcina strângerii re­
coltei șî a colectărilor de cereale, sar­
cina de a asigura prin munca noastră 
pâinea oamenilor muncii dela orașe și 
sate E o sarcină de frunte, o sarcină 
care mobilizează întregul popor mun­
citor. S’o ducem cu vrednicie la înde­
plinire, conștienti că numai în acest 
fel vom răspunde chemării Partidului 
și Guvernului, și că numai în acest fel 
ne vom face datoria față de scumpa 
noastră Patrie, luptând pentru întăriica 
frontului păcii, pentru o viață mai bu­
nă, mai fericită, împotriva ațâțătorilor 
la un nou război.

0 ȘARJE IN 5 ORE 
LA COMBINATUL HUNEDOARA 

I HUNEDOARA, 25 (Agerpres).— 
Tof mai mult se văd roadele mi- 

! minatei metode sovietice de elabo. 
’ rare rapidă a șarjelor aplicată pen­

tru prima dată la noi în țară, de 
către prim topitorul Simeria Gheor- 
ghe la oțelăria „Siemens Martin" 
dela combinatul siderurgic Hune, 
doar a.

Astfel, în ziua de 23 Mai, echi­
pa prim topitorului Bicfoldi Ale. 
xandru dela cuptorul nr. 4 a elabo- 

i rat o șarjă In cinci ore, producând 
i cu 42,88 la sută mai mult oțel pe 
I oră și metru patrat suprafață va­

tră de cuptor, în aceeași zi el a de- 
j pășit programul de producție cu 

26,74 la sută.
In aceeași zi, și prim topi torul 

Poja Gheorghe a elaborat o șarjă în 
cinci ore 45 minute, depășind pro­
gramul de producție cu 28,53 la 
sută.

HOTĂRÎREA CONSILIULUI DE MINIȘTRI
CU PRIVIRE LA COLECTAREA PRODUSELOR AGRICOLE VEGETALE

D e g r e 1
pentru convocarea Marii Adunări Naționala 

a Republicii Populare Române
ART. 1. — Marea Adunare Națională se con­

voacă în a f-a sesiune ordinară pe ziua de 29 
Mai 1939. ora 9 dimineața, în Palatul Marii 
Adunări Naționale.

ART. 2. — Secretarul Prezidiului Marii 
Adunări Naționale este însărcinat cu aducerea 
la îndeplinire a prezentului Decret.

Dat în București, la 25 Mai 1950. 
Președintele Prezidiului 
Marii Adunări Naționale,

Prof- Dr. C. 1- PARHON
Secretarul

Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
MARIN FLOREA IONESCU

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române decide 
introducerea unui nou regim de predări obligatorii care să co­
respundă liniei politice a Partidului și Guvernului și în acelaș 
timp să asigure realizarea volumului de produse agricole ve­
getale, necesare constituirii fondului centralizat al Statului.

In locul cotelor așezate pe producția efectiv obținută la 
suprafața însămânțată, începând dim anul acesta, producătorii 
agricoli vor preda Statului produse agricole la prețuri fixate de 
Stat pe bază de cote obligatorii, stabilite în raport cu numărul 
total de ha., teren folosit și în raport cu condițiile economico- 
naturale și fertilitatea pământului din regiunea în care se află 
gospodăria. Excepție se face pentru semințele furajere care se 
vor impune pe suprafața cultivată și ceapa care se va impune pe 
gospodării în raport cu puterea lor economică.

începând din anul acesta producătorii vor fi înștiințați la 
începutul însămânțărilor, ce cantități de produse agricole ’trebue 
să predea Statului.

Cantitățile de predat se socotesc pe hectar arabil, pe bază 
de cote fixe, care nu se schimbă în raport cu producția sporită, 
pe care producătorii o pot obține prin muncă mai chibzuită, 
rămânând acestora toate surplusurile de producție de care vor 
dispune liber.

Cota pe hectar crește progresiv în raport cu întinderea to­
tală a gospodăriei și categoria de fertilitate a plășii din care 
face parte. Pentru Gospodăriile Agricole Colective, cotele obliga­
torii stabilite pe hectar sunt fixe, indiferent de suprafața folo­
sită, fiind în funcție numai de condițiile economico-naturale 
și de fertilitatea regiunii în care este așezată Gospodăria Co­
lectivă.

Pentru sprijinirea Gospodăriilor Agricole Colective se vor 
acorda reduceri la cotele obligatorii de produse agricole sta­
bilite.

Pentru încurajarea culturii plantelor industriale, pe bază 
de contracte, culturilor de plante producătoare de semințe fura­
jere și pentru recuperarea de terenuri prin lucrări de asanare, 
se prevede scăderea acestor suprafețe din calculul cantități­
lor de predat.

Colectările trebue să fie un prilej de mobilizare a masselor 
țărănimii sărace și mijlocașe împotriva chiaburimii, un prilej 
de mobilizare a întregii muncitorimi — pentru sprijinul poFticii 
de colectare a Statului de democrație populară.

Având in vedere cele de mai sus. Consiliul de Miniștri,

HOTĂRĂȘTE!
ART. 1. — In baza Decretului Nr 143 din 24 Mai 1950, 

proprietarii și cultivatorii de terenuri agricole vor preda obli­
gatoriu produse agricole Statului. în conformitate cu prevederile 
și prețurile fixate în prezenta Hotărîre.

ART. 2. — Proprietarii și cultivatorii de terenuri agricole 
în înțelesul prezentei Hotărîri sunt:

a) Gospodăriile agricole individuale;
Prin gospodăria agricolă individuală se înțelege gospodă­

ria familiei ai cărei membri gospodăresc împreună, indiferent 
dacă teeuesc sau nu sub acelaș acoperământ și indiferent de 
titlul pe baza căruia folosesc pământul.

b) Gospodăriile Agricole Colective;
c) Gospodăriile Agricole de Stat pendinte de Ministerul 

Agriculturii. Ministerul Industriei Alimentare sau de alte de­
partamente;

d) Gospodăriile Agricole anexe de pe lângă întreprinderi 
și instituții.

ART. 3 — Produsele agricole vegetale supuse la cote obli­
gatorii de predare sunt:

— Cereale: grâu, secară, orz, ovăz, porumb;
— Oleaginoase: floarea soarelui;
— Leguminoase: mazăre, fasole, linte;
— Legume: cartofi, ceapă;
— Furaje: fân natural, fân cultivat;
— Semințe de plante furajere (lucerna, trifoi, borceag și 

iarbă de Sudan)
ART 4. — începând din anul acesta, gospodăriile agricole 

individuale vor, preda Statului la prețuri fixate de Stat, cote 
obligatorii de produse agricole, în raport cu numărul total de 
hectare de teren folosit, precum și cu condițiile economico- 
naturale și fertilitatea pământului din regiunea din care gos­
podăria face parte.

Cotele obligatorii de produse agricole sunt fixe. Ele se 
socotesc la hectar și nu se schimbă în raport cu producția 
mărită pe care producătorii o pot obține prin muncă mai chib­
zuită, rămânând acestora toate surplusurile de producție de 
care pot dispune liber.

In suprafața de teren arabil prevăzută în prezenta Hotă­
rîre. se cuprinde și suprafața arabilă ce depășește 10 ari de pe 
lângă curțile respective.

ART. 5 — Plășile sunt clasificate în 5 categorii, în funcție 
de condițiunîle economico-naturale și fertilitate, conform ane­
xei Nr. 1 — care face parte integrantă din prezenta Hotărîre.

ART. 6. — Cerealele, leguminoasele și oleaginoasele, pre­
cum și cartofii se predau pe bază de cote fixe, stabilite pe 
hectar arabil folosit de producători.

Fânul se predă pe bază de cote fixe la hectar, adunându-se 
la un loc terenul arabil ș’ terenul ocupat cu fânețe naturale.

Fânul se predă numai în plășile prevăzute în anexa Nr. 2, 
care face parte integrantă din prezenta Hotărîre.

Semințele furajere se predau pe bază de cote fixe socotite 
la suprafața cultivată cu planta respectivă.

Ceapa se predă pe baza cotelor prevăzute în prezenta Hotă­
rîre pentru fiecare categorie de gospodărie, cotele stabilindu-se 
pe gospodărie și nu pe hectar.

ART. 7. — Cotele obligatorii de produse agricole ce ur­

mează să predea fiecare gospodărie se stabilesc pe cele 5 cate­
gorii de plăși arătate la art. 5, potrivit tabelului următor:
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0 — 6,50 ha - _
0,51- 1 »» 70 50 30 _ —-
1,1 - 2 110 80 50 20 10
2,1 - 3 >> 150 120 80 35 25
3,1 — 4 >» 200 160 120 50 40
4,1 — 5 »> 250 200 160 70 55
5,1 - 6 » 300 250 200 100 75
6,1 — 7 »» 350 300 250 ’ 130 95
7,1 — 8 »» 410 350 300 165 120
8,1 — 9 470 400 350 210 150
9,1 —10 »» 530 450 400 260 180

10,1 —12 t» 590 510 450 320 220
12,1 -15 » 655 570 500 380 280
15,1 —20 »» 720 640 560 430 320
20,1 —25 »» 775 690 600 480 375
25,1 —30 »> 820 730 640 530 405
30,1 -35 »» 850 755 670 570 420
35,1 —40 » 875 775 690 600 430
peste—40 890 800 710 620 435

acestor plante care dețin culturi mai vechi de un an.
Cotele obligatorii de semințe de bdreeag sunt: 200 kgr. 

amestec sau 150 kgr. măzărich’e pe hectar cultivate cu bor­
ceag.

Semințe de borceag și iarbă de Sudan vor preda toți 
cultivatorii acestor plante.

Cota pentru iarbă de Sudan este de 100 kgr. pe hectar 
cultivat cu iarbă de Sudan:

ART. 14. — Producătorilor care cultivă plante indu­
striale pe bază de contract© cu departamente sau instituții 
autorizate de Stat, li se scad la calcularea cotelor obliga­
torii din suprafața arabilă, suprafețele ocupate cu aceste 
plante.

La fel se scad șl .suprafețele ocupate cu lucerna, trifoi, 
borceag și iarbă de Sudan. în cazul când predă drept cote se­
mințe furajere.

ART. 15. — Gospodăriile Agricole Colective predau cote 
obligatorii de produse agricole vegetale la hectar arabil precum 
urmează:

a) Gospodăriile așezate în plășile din categoria I-a vor
preda Statului 200 kgr.

b) Gospodăriile din plășile de categoria II-a vor preda
160 kgr.

c) Gospodăriile din plășile de categoria III-a’ vor preda
120 kgr.

d) Gospodăriile din plășile de categoria IV-a vor preda
50 kgr.

e) Gospodăriile din plășile de categoria V-a vor preda

_ ART. 8. — Cotele arătate la art. 7, cuprind cantitatea to­
tală de produse agricole vegetale, ce urmează a se preda pentru 
fiecare hectar arabil socotită în : grâu, secară, orz, ovăz, po­
rumb, floarea soarelui, mazăre, fasole și linte.

Cantitatea totală de produse pe care trebue să o predea 
fiecare gospodărie se obține înmulțind cotele arătate în art. 7, 
cu numărul de hectare de teren arabil folosite de gospodărie.

Stabilirea cantităților din fiecare produse ce trebue pre­
date de fiecare gospodărie, se face -pe baza procentelor pre­
văzute în anexa Nr. 2 pentru fiecare fel de produs în parte.

ART. 9, — La desfășurarea planului de predare, pe 
comune în cadrul unei plăși, se va ține seamă de planul de 
cultură al fiecărei comune, dar in așa fel încât cantitățile 
procentuale de produse ne plasă să fie realizate.

La desfășurarea planului de colectare pe gospodării se va 
tine seamă de planul de cultură al gospodăriilor, cu condiția 
să se realizeze planul de colectare al comunei.

Pentru gospodăriile care au de predat cantități până la 
100 kg. se vor stabili cote numai la produsele de bază ale 
plășii respective.

ART. 10. — Pentru adaptarea cotelor la situația locală. 
Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, 
de acord cu Comisia de Stat a Planificării și Ministerul Agri­
culturii poate să treacă o plasă dela o categorie de fertilitate 
la o altă categjrie de fertilitate cu condiția ca aceasta să nu 
modifice plănui de colectare al județului.

In interiorul plășilor Comitetul Provizoriu de plasă 
împreună cu împuternicitul de Plasă al Comitetului de Stat 
pentru Colectarea Produselor Agricole, cu aprobarea Comite­
tului »Provizoriu Județean si a împuternicitului județean, vor 
putea trece o comună la o categorie de fertilitate superioară 
sau inferioară faț” de categoria de fertilitate din care face 
parte plasa, cu condiția ca planul de colectare fixat pentru 
plasă să fie realizat

In cadrul comunelor. Comitetul Provizoriu de plasă și 
împuternicitul de Plasă al Comitetului de Stat pentru Co­
lectarea Produselor Agricole, pot trece de asemenea gospo­
dăriile la c categorie de fertilitate mai mare sau mai mică, 
decât ațeia din care face parte comuna, cu condiția ca planul 
de colectare al comunei să fie realizat.

ART. 11. — Comunele din plășile de categoria l-a nu pot 
fi trecute în categoria II-a decât în mod excepțional. In ca­
zul când se admite o astfel de trecere, Comitetul Provizoriu 
al plășii cu împuternicitul de Plasă pentru colectarea produ­
selor agricole, pot să sporească cu maximum 10% cotele de 
predare pentru comunele cu fertilitate ridicată, astfel încât 
planul de colectare fixat pentru plasă să fie realizat.

ART. 12. — Cartofii se vor colecta numai în plășile ară­
tate în anexa Nr. 2. Cantitățile de cartofi ce urmează a fi 
predate drept cotă obligatorie se obțin înmulțind cu 4 sau 5 
procentul de participare arătat la anexa Nr 2 pentru fiecare 
plasă Jn parte Ceapa se va colecta numai în plășile indicate în 
anexa Nr. 2. pe baza cotelor prevăzute în prezentul articol.

Cantitatea totală de fân care urmează să fie predată de 
fiecare gospodărie se socotește adunând suprafața arabilă cu 
suprafața * fânețelor naturale, înmulțind totalul cu cota 
prevăzută în prezentul articol pentru fiecare categorie de gos­
podărie

Cotele obligatorii de fân și ceapă vor fi calculate conform 
tabelului următor:

Semințe de lucemă șl trifoi vor preda toți cultivatorii

Categoria de F ân Ceapă
gospodărie kgr. pe ha. kgr. pe gospodărie

0 0,50 ha. \ —
0,51 1 »» —
1,1 2 — —
2,1 3 — 25
3,1 4 »» — 45
4,1 5 »• — 75
5,1 6 »» — 115
6,1 7 »» 100 160
7,1 8 120 190
8.1 9 140 210
9,1 10 »> 160 235

10,1 12 »» 170 270
12,1 15 *• 180 330
15.1 20 190 420
20,1 25 »» 200 540
25,1 30 210 650
30,1 35 220 760
35,1 40 »» 230 910
peste 40 »» 240 1.140

ART 3 — Semințele de plante iurajere se colectează
după cum urmează:

Cotele obligatorii de semințe de lucernă șl trifoi sunt de
50 kgr pe hectar cultivat cu aceste plante

40 kgr.
Cantitatea de produse ce trebue să predea o Gospodărie 

Agricolă Colectivă se stabilește, înmulțind cota arătată in 
prezentul articol pentru categoria de fertilitate în care se gă­
sește gospodăria, cu numărul de hectare arabile. Din supra­
fața arabilă se scade suprafața cultivată cu plante industriale 
contractate cu departamente sau instituții, precum și cele cu 
borceag, trifoi, lucerna și iarbă de Sudan.

ART. 16. — Sunt scutiți de plata ratelor de împroprie­
tărire pentru pământul primit fie din împroprietărire, fie 
prin colonizare toți membrii Gospodăriilor Agricole Colective.

ART. 17. — Pentru sprijinirea Gospodăriilor Agricole Co­
lective, se acordă pentru anul 1950 o reducere de 20 la 
sută din cotele ce trebuesc predate Statului.

ART. 18. — Gospodăriile Agricole de Stat vor preda pro­
duse agricole după pianul ce li se va întocmi de Comitetul 
de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole.

Aceste planuri vor fi întocmite pentru fiecare gospodărie 
în parte pe baza producției planificate, lăsându-se ■ gospodă­
riilor respective necesarul de semințe pentru planul de cul­
tură al anului viitor, necesarul de consum interior pentru sa- 
lariați și animale, pe baza rațiilor fixate de Comisia de Stat 
a Planificării.

Producțiile obținute peste sarcinile de plan, la fel vor fi 
predate Statului, afară de o cotă de 15 la sută care se lasă 
la dispoziția gospodăriei pentru premierea muncitorilor și 
tehnicienilor agricoli care au contribuit la depășirea producției 
planificate. Premierea se face conform normelor ce se vor 
întocmi de Ministerul Agriculturii de acord cu Uniunea Sin­
dicatelor Salariaților Agricoli.

Gospodăriilor Agricole de Stat care au predat Statului în­
treaga producție fiind clasată ca bună pentru sămânță li se 
pune la dispoziție din fond centralizat, necesarul pentru con­
sum.

ART. 19. — Ministerul Agriculturii va prezenta Comite­
tului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole în ter­
men de zece zile dela publicarea prezentei Hotărîri planurile 
de producție ale unităților și consumurile planificate ale aces­
tora pe baza cărora Comitetul de Stat pentru Colectarea Pro­
duselor Agricole va întocmi și va înmâna unităților obligațiu­
nile de predare.

ART. 20. — Pentru stabilirea cantităților de primire în 
contul muncilor efectuate de S.M.T., Ministerul Agriculturii 
va lua măsuri ca în termen de zece zile dela apariția pre­
zentei Hotărîri să fie prezentată Comitetului de Stat pentru 
Colectarea Produselor Agricole, situația volumului de lucrări 
efectuate de S.M.T. pe plăși.

ART. 21. — Comitetul de Stat pentru Colectarea Produ­
selor Agricole, Ministerul Agriculturii și Institutul Central 
de Statistică vor stabili categoriile de plată în natură în care 
vor f<i încadrate gospodăriile care au folosit la munca pă 
mântui ui mașinile S. M. T.

Directorii Stațiunilor de Mașini și Tractoare sunt obligați 
ca în termenul de zece zile dela primirea categoriilor de plată 
să predea Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor 
Agricole situația nominală a debitelor de plată in natură.

ART. 22. — Gospodăriile Agricole anexe vor preda nu­
mai grâu și secară și numai pe suprafața însămânțată cu 
aceste plante dup* cum urmează:

a) In categoria l-a de fertilitate
b) In categoria II-a de fertilitate
c) In categoria 111-a de fertilitate
d) In categoria IV-a de fertilitate
e) In categoria V-a de fertilitate

250 kgr. pe ha
200 „ ,
160 „ „ ,
70 „ „ ,
55 >« ,

Fermele agricole de pe lângă școlile de învățământ agri­
col de orice grad nu vor preda nici un fel de produse agri­
cole având obligația ca toată producția lor să fie folosită 
numai pentru îmbunătățirea mesei studenților și elevilor.

ART. 23. — Comitetele Provizorii care exploatează tere­
nurile agricole indiferent cu orice titlu vor preda Statului 
40 la sută din producția obținută la culturile supuse colectă­
rilor, pe baza unui proces-verbal de predare, întocmit de 
Președintele Comitetului Provizoriu de Plasă și împuternici­
tul de Plasă al Comitetului de Stat pentru Colectarea Pro­
duselor Agricole.

Islazurile comunale nu se impun la predarea de cote obli­
gatorii.

ART. 24. — Pentru asigurarea fondului de semințe se­
lectionale. Institutul de Cercetări Agronomice al R.P.R.,’ după 
ce își reține necesarul de semințe, este obligat să predea Sta­
tului toată cantitatea de semințe dela plantele supuse colec­
tărilor din înmulțirea l-a — ll-a și a III-a.

Aceste semințe rămân blocate la dispoziția Ministerului 
Agriculturii in magaziile I C.A.R., urmând a fi folosite cori- 
term planului prezentat Comitetului de Stat pentru Colec­
tarea Produselor Agricole de către Ministerul Agriculturii.

(Continuare in pag. 2-a)
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Hotărirea Consiliului de Miniștri 
cu privire la colectarea produselor agricole vegetale

DECRET
PENTRU STABILIREA REGIMULUI DE COLECTARE 

A PRODUSELOR AGRICOLE VEGETALE
(Urmare dîti pag. l-a)

ART. 25. — Gospodăriile Agricole de Stat sunt obligate a recunoaște 
culturile supuse colectărilor înainte de recoltare, în vederea stabilirii supra­
fețelor de culturi care se vor recolta, treera și preda separat Statului, pentru 
alcătuirea fondului de semințe.

După recunoașterea culturilor, atât I.C.A.R.-ul, cât și Gospodăriile 
Agricole de Stat sunt obligate a comunica în scris Imputerniciților de Plasă 
ai Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, cantitățile de 
semințe ce vor recolta, pe felul de culturi și soiuri.

La acelaș regim sunt supuse și celelalte ferme pendinte de Ministe­
rul Agriculturii și alte Departamente, în ce privește grâul, orzul, ovăzul, 
porumbul și floarea soarelui.

Fondul de semințe recunoscute, colectat de Comitetul de Stat pentru 
Colectarea Produselor Agricole, se tine la dispoziția Ministerului Agriculturii.

Inmagazinarea, condiționarea și conservarea acestor semințe se va face 
de Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole. Locul de înmaga- 
zinare și condițiunile de păstrare se vor stabili de comun acord cu Ministerul 
Agriculturii.

Transportul și distribuirea semințelor la locul de folosință se va face de 
către Ministerul Agriculturii.

ART. 26. — Proprietarii și cei care exploatează sub orice titlu batoze, 
mori, uleinițe, trioare și selectoare sunt obligați a preda Statului la pre­
țurile ce se vor stabili de Consiliul de Miniștri, toate cantitățile de produse 
rezultate din uiumuri.

CAPITOLUL II
Predarea și plata produselor

ART. 27. — Se stabilesc următoarele prețuri pentru produsele agri­
cole predate obligatoriu Statului, care sunt valabile in toată țara:

Gtiu -------  - ----------- „.,. ......... lei 5,60 kgr.
Secară ................ lei 4,50 »>

Orzoaică ••• ... •»«o» «r* lei 4,50 »»

Orz .z.... lei 4,00 »>

lei 4,00
FI. soarelui ....» ... .„ lei 7,50
Porumb . ......... „... ..... lei 4,00
cartofi ... . *j. •,«.o. ...... «u . lei 2,00 »»

Fasole , „.,...... . ......... . . ........ lei 10,00 >>

Mazăre .... ................. . ................. lei 7,00 It

Linte ..................................... ........ lei 12,00 •I

Fân natural de deal lei 2,00 11
Fân de lucernă ........... . .............. lei 2,50 »»

Fân de trifoi ................ .. ........ lei 2,50 0

Fân de borceag ........... . lei 2,00 II

Fân de șes și dughie ........... . lei 1,50 It

Ceapă de apă .................................. lei 4,00 0

Ceapă de arbaglc ........... ................ lei 5,00 tl

Sămânță de borceag (măzăriche) . lei 10,00 II
Sămânță de borceag (amestec 1/3

ovăz și 2/3 măzăriche) ............. lei 7,00 0
Sămânță iarbă de Sudan ............. lei 25,00 1,

Sămânță lucernă și trifoi ............. lei 60,00 t»

Toate aceste prețuri se plătesc pentru produsele care îndeplinesc con­
dițiunile următoare:

Denumirea produselor
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Grâu de toamnă și primăvară 75 3 14
Secară 70 4 15
Orz 58 5 14
Orzoaică 65 5 14

Ovăz 42 5 14
Floarea soarelui 40 4 12
Fasole _ 6 14
Mazăre 10 14
Linte 8 14
Porumb 3 16
Semințe borceag (măzăriche) 78 6 14
Semințe lucernă și trifoi 85% puritate

95% germinație
14% umiditate

Coridițlunile de calitate pentru ceapă, cartofi, fân și semințe de cereale 
vor fi stabilite pe bază de instrucțiuni și caiet de sarcini întocmit de către 
Comisia de Stat a Standardizării, Comitetul de Stat pentru Colectarea Pro­
duselor Agricole, Ministerul Agriculturii și Ministerul Comerțului Interior.

Peste umiditățile și corpurile străine prevăzute mal sus. se vor ad­
mite predări de produse, cu plusuri de procente de corpuri străine și umi­
ditate, după cum urmează:

La grâu: 1,5 la sută umiditate; 3 la sută corpuri străine.
La secară: 1 la sută umiditate, 3 la sută corpuri străine.
La orz și orzoaică: 1,5 la sută umiditate, 3 la sută corpuri străine.
La floarea soarelui: 1,5 la sută umiditate și 2 la sută corpuri străine.
La fasole, mazăre, linte și măzăriche: 3 la sută corpuri străine și 1 

la sută umiditate.
La porumb: 3 la sută corpuri străine si 2 la sută umiditate.
fn vederea recepționării și plății produselor agricole supuse colectă­

rilor, Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole va întocmi 
baremul pentru fiecare produs în parte.

ART. 28. — Producătorii care vor preda Statului semințe de lucernă 
și trifoi. în cantități peste cota obligatorie stabilită, vor primi prețurile 
următoare:

Pentru fiecare kgr. predat peste cota de 50 kgr. pe hectar până la 100 
kgr. pe hectar, lei 120 kgr.

Pentru fiecare kgr. predat peste 100 kgr. la hectar, va primi prețul 
de lei 200 kgr.

ÂRT. 29. — Semințele selecționate de cereale și leguminoase, din în­
mulțirea I-a și a Il-a, se vor plăti cu un spor de 50 la sută peste prețul 
de colectare; iar cele selecționate din înmulțirea Ill-a, precum și semințele recu­

noscute în lan, cu un spor de 20 la sută față de prețurile de colectare.
Semințele selecționate și recunoscute se primesc în contul cotelor obli­

gatorii.
ART. 30. — Toate produsele agricole supuse colectărilor vor fi plătite 

la preluare, eliberându-se cultivatorilor adeverințe de predare.
La primirea produselor se va ține cont de normele de calitate pre­

văzute Ia art. 27 din prezenta Hotărîre.
ART. 31. — Producătorii vor transporta șl preda cantitățile de pro­

duse datorate Statului, la baza de recepționare, In raza căreia se află co­
muna lor și anume:

a) Grâul, secara, orzul, ovăzul, porumbul, floarea soarelui, mazărea, 
lintea, fasolea și furajele precum și semințele, se vor preda la bazele de 
recepționare ale Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole

b) Cartofii și ceapa se vor preda la depozitele organizațiilor de recep­
ționare ale Ministerului Comerțului Interior.

Predările la alte baze de recepționare se admit numai cu aprobarea 
împuternicitului de Plasă a! Comitetului de Stat pentru Colectarea Produ­
selor Agricole, și numai în cazul când are terenul pe teritoriul altei comune 
decât cele de reședință ale producătorului.

Cântărirea cerealelor aduse la bazele de recepționare, se va face în 
prezența cultivatorilor, sau a delegatului care însoțește convoiul.

CAPITOLUL HI
Reduceri și scutiri

ART. 32. — Sunt scutite dels predări obligatorii de produse prevăzute 
în prezenta Hotărîre, următoarele categorii de gospodării:

a) Toate gospodăriile individuale, care au în proprietate, sau folosesc 
sub orice titlu, mai puțin de 0,5 lia. teren în total.

b) Gospodăriile individuale din plășile situate în categoria de fer­
tilitate IV șl V, care au în proprietate sau folosesc mai puțin de l ha 
teren în total.

c) Gospodăriile personale ale membrilor Gospodăriilor Agricole Co­
lective.

d) Următoarele gospodării ale țăranilor muncitori, cu sub 2 ha. teren 
total:

1. Gospodăriile invalizilor de război și ale invalizilor de muncă, cla- 
sați de organele Asigurărilor Sociale, cu 80 la sută invaliditate.

2. Gospodăriile celor inapți pentru muncă din cauza vârstei, orfani sub 
UF ani, bărbați delâ 60 ani în sus și femei dela 55 ani în sus, dacă nu au 

alți membri în gospodărie, apți pentru muncă, sau ai căror fii se află în 
stagiul militar.

3. Gospodăriile celor aflați în stagiul militar, dacă nu rămân alți 
membri capabili de muncă, decât o femeie și copii sub 12 ani.

e) Pentru terenurile care au fost puse în exploatare in anii 1949 șl 
1950 prin asanare, drenare, defrișare de mărăclnișuri, nivelări, etc. nu se 

predă nici o cotă din recolta anului 1950.
ART. 33. — Producătorilor având deja 5 copii sub 14 ani, care dețin 

până la 3 ha. teren total în plășile de categoria a lV-a și a V-a și până 
la 2 ha. teren total în plășile de categoria I-a, Il-a și a IlI-a li se acordă o 
reducere de 15 la sută din cota obligatorie.

ART. 34. — Gospodăriilor individuale întovărășite — care au des­
ființat haturile —- care în toamna anului 1949 și primăvara anului 1950 au 
folosit mașinile S.M.T. numai pentru suprafețele arate laolaltă, li se acordă 
o reducere de 10 la sută din cotele obligatorii.

CAPITOLUL IV 
Modul de impunere

ART. 35. — Planul de colectare pe țară, județe și plăși, se întoc­
mește de către Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și 
se supune spre aprobare Consiliului de Miniștri.

In baza planurilor aprobate, președinții Comitetelor Provizorii de 
județ și plasă și Imputerniciții Comitetului de Stat pentru Colectarea Pro­
duselor Agricole dela județ și plasă desfășoară sarcinile de colectare pe 
comune și gospodării.

Planurile de Colectare pe- țară, județe și plăși nu se pot modifica 
decât cu aprobarea Consiliului de Miniștri.

ART. 36. — Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole 
poate autoriza dela caz la caz, la cererea Comitetelor Provizorii județene 
și pe baza verificării făcute la fața locului prin organele sale, ca producătorii 
agricoli să predea drept cotă obligatorie un produs agricol în locul altui 
produs agricol, după următoarele echivalențe:

— Secara poate fi înlocuită cu grâu: pentru un kg. secară se primește 
un kg. grâu;

— Pcrumbul poate fi înlocuit cu grâu, secară și floarea soarelui; 
pentru un kg. porumb se primește: 1 kg. grâu, un kg. secară sau 0,800 kg, 
floarea soarelui;

— Orzul se poate înlocui cu grâu, secară, porumb, ovăz și floarea 
soarelui; pentru un kg. orz se primește: 0,800 kg. grâu sau un kg, secară, 
un kg. porumb, un kg. ovăz sau 0,700 kg. floarea soarelui;

— Ovăzul se poate înlocui cu: grâu, secară, porufiib, orz și floarea 
soarelui, cu aeeleași echivalențe ca la orz ;

— Floarea soarelui se poate înlocui cu sămânță de in, rapiță, cânepă, 
dovleac și soia; pentru un kg. sămânță floarea soarelui se primește un kg. 
din oricare din semințele de mai sus;

— Fasolea și lintea pot fi predate una în locul alteia, socotindu-se un 
kg. pentru un kg. In locul fasolei și linte! poate fi primită și mazărea; pentru 
un kg. fasole sau linte se primește 1,500 kg. mazăre:

— Ceapa se poate înlocui cu usturoi: pentru un kg. ceapă se poate da 
0,250 kg. usturoi.

In mod excepțional, în locul fânului se pot primi paie de ovăz; 2 kg. 
paie ovăz pentru 1 kg. fân.

In locul grâului nu se primește nici un alt produs.
ART. 37. — Impunerea în cadrul planului pe comune și gospodării la 

cote obligatorii se face de către președintele Comitetului Provizoriu al plășii 
și împuternicitul de Plasă ai, Comitetului de Stat pentru Colectarea Produ­
selor Agricole.

Impunerea va fi terminată în toate județele în 20 zile, dela data 
publicării prezentei Hotărîri.

ART. 38. — Impunerea Gospodăriilor Agricole Colective și gospodă­
riilor anexe, se face de către Președintele ■ Comitetului Provizoriu județean 
și împuternicitul județean al Comitetului de Stat pentru Colectarea Produ­
selor Agricole, la propunerea Imputerniciților de Plasă ai Comitetului de 
Stat pentru Colectarea Produselor Agricole.

ART. 39. — După terminarea impunerilor, un exemplar din tabloul de 
Impunere se va afișa la sediul Comitetului Provizoriu Comunal.

ART. 40. — Inmânarea obligațiunilor de predare tuturor gospodăriilor 
supuse la cote obligatorii, se efectuează de organele Comitetelor Provizorii 
Comunale, sub luare de semnătură a cultivatorilor.

Acestea au obligațiunea de a comunica în termenele ce se vor stabili 
prin instrucțiuni, organelor de plasă, mersul înmânării obligațiunilor și 
cantităților de predare ce rezultă din acestea.

ART. 41. — Contestațiile se pot face în termen de 5 zile dela înmâ- 
narea obligațiunilor de predare, la sediul_Comitetului_ Provizoriu Comunal.

ART. 42. — Contestațiile vor fi examinate' și sbluțTonăle "de "căîfe" 
președintele Comitetului Provizoriu și împuternicitul de Plasă al Comitetului 
de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole.

Hotărirea acestora este executorie.
Cei ale căror contestații au fost respinse pot face apel la organele 

superioare.
Contestațiile vor trebui să fie rezolvate cel mai târziu în 15 zile dela 

introducerea lor.
ART. 43. — Cererile de reduceri, precum și de trecere dela o categorie 

la altă categorie de impunere, scutiri sau amânări de cote obligatorii, pe 
motivul unor calamități naturale ca: secetă, grindină, inundații și altele, vor 
fi soluționate numai de Consiliul de Miniștri, la propunerea Comitetului de 
Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și vor fi luate în considerație 
numai dacă recolta a fost distrusă într’o proporție de peste 50 la sută.

ART. 44. — Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole 
va stabili pentru fiecare regiune în parte, drta de predare a fiecărui produs 
supus colectărilor, în cadrul următoarelor termene limită:

a) Până la 20’ Septembrie cel mai târziu se va termina recoltatul și 
treeratul la: grâu, secară, orz, ovăz, mazăre și semințe furajere ; cotele 
obligatorii din aceste produse vor fi predate dela batoze.

b) Până la 15 Octombrie cel mai târziu se va preda: floarea soarelui, 
ceapa, fasolea, lintea și fânul.

c) Până la 1 Noembrie cel mai târziu se vor preda cartofii.
d) Porumbul se va preda cel mai târziu până la 31 Decembrie.

CAPITOLUL V
Sancțiuni

ART. 45. — Predarea la timp și întocmai a produselor agricole 
cuvenite Statului este o datorie cetățenească și patriotică.

Celor care nu predau cotele obligatorii în termenele și în condițiunile
stabilite, cota respectivă li se majorează după cum urmează:

a) întârzierea până la 10 zile ........................................ cu 3%
b) întârzierea dela 10—20 zile ...................... ........... cu 5%
c) întârzierea dela 20—30 zile ..........................   cu 10%
d) întârzierea cu peste 30 zile ................    cu 20%

ART. 46. — Acei care nu vor preda cotele obligatorii în termen de 
30 zile dela data fixată pentru predare, precum și acei care vor încălca sau 
împiedeca sub orice formă aducerea la îndeplinire a dispozițiunilor prezentei 
Hotărîri, se vor pedepsi în conformitate 'cu Decretul No. 183 din 30 Aprilie 
1949 și Decretul No. 143 din 1950.

CAPITOLUL VI
OispozEțîunt finale

ART. 47. — Toți producătorii, după predarea produselor agricole pe 
bază de cote obligatorii, dispun liber de produsele agricole ce le au, pe! ears 
le pot transporta și vinde fără nici o restricțiur.e, fiind obligați a face numai 
dovada cu adeverința de predare a cotelor.

ART. 48. — Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, 
Comisia de Stat pentru Aplicarea Legii Sfaturilor Populare, Ministerul 
Chînerțului Interior și Ministerul. Agriculturii, sunt autorizate cu aducerea 
la îndeplinire a prezentei Hotărîri.

ÎNTOARCEREA IN CAPITALĂ A TOV. GH. APOSTOL
DELA SESIUNEA COMITETULUI EXECUTIV AL F. S. M.

ȚINUTĂ LA
Joi seara s’a înapoiat în Capitală tjv. 

Gh. Apostol, președintele Confederației 
Generale a Muncii, care a participat la 
sesiunea Comitetului Executiv al Fede. 
rației Sindicale Mondiale, ținută la 
Budapeila.

Fe peronul Gării de .Norii, tov, Gh. 
Apostol ă fost salutat de tov. Liuba

BUDAPESTA
Cidșinevschi, vice-președinte ai C.G.M., 
Mihail Mujic, Stelîah Morarii, Nlchifor 
Stere, Ecaterina Borilă și alți membri 
ai Comitetului Executiv C.G.M., de re, 
prczentanți ai Uniunilor și Sindicatelor 
din Capitală Și de numeroși activiști 
C.G.M., care au făcut președlntehil 
C'.G.M- 6 caldă manifestație de simpa­
tie. (Agerpres).

Zilei
Joi dimineață a avuit loc la se­

diul Comitetului Central al VFDR, 
o conferință de presă organizată de 
Comitetul pentril sărbătorirea Zilei 
Internaționale a Copilului, Iti RPR, 
în cadrul c&reia tov. N. Popescu- 
Doreanu, ministrul Invățământuiui 

public, a vorbit despre Ziua Inter­
națională a Copilului.

Tov. N. Popescu Doreanu a arătat 
că în lumea întreâc/ă se fac pre. 
gălfri intense' pBntru întâmpinarea 

zilei de 1 tunie. Ziua Internațională 
a Copilului, care va fi o zi de lup. 
tă împotriva imperialiștilor ațâță­
tori Itt război, pentru apărarea vieții 
■copiilctr ți asigurarea viitorului lor 
fericit.

ART. 1. —
Pentru asigurarea aprovizionării popu­

lației muncitoare cu produse agricole, a 
industriei socialiste cu materii prime 
agricole și creiarea unui fond de se­
mințe selecționate;

Pentru desvoltarea schimbului dintre 
oraș și sat;

Proprietarii și cultivatorii de terenuri 
agricole, indiferent de titlul pe baza 
cărora le folosesc, vor preda în mod o- 
bligatoriu produse agricole Statului. 
ART. 2. -

Proprietarii și cultivatorii de terenuri 
agricole, în înțelesul acestui Decret, 
sunt:

a) Gospodăriile agricole individuale;
Prin gospodărie individuală se înțe­

lege gospodăria familiei ai cărei mem­
bri gospodăresc împreună, indiferent 
dacă loeueso sau nu sub acelaș acoperă­
mânt.

b) Gospodăriile agricole colective;
c) Gospodăriile agricole de Stat, pen­

dinte de Ministerul Agriculturii, Mini­
sterul Industriei Alimentare sau alte 
ministere sau departamente;

d) Gospodăriile agricole anexe de pe 
lângă întreprinderi și instituțiuni.
ART. 3. -

Produsele agricole vegetale supuse la 
cote obligatorii sunt:

Cereale: grâu, secară, orz, ovăz, po­
rumb;

Oleaginoase: floarea soarelui;
Leguminoase: mazăre, fasole, linte; 
Legume: cartofi, ceapă;
Furaje: fân natural, fân cultivat;
Semințe de plante furajere (lucerna, 

trifoi, borceag și iarbă de Sudan).
Prin Hotărirea Consiliului de Miniștri 

se pot modifica sau complecta produsele 
agricole vegetale supuse colectărilor. 
ART. 4. -

Gospodăriile agricole Individuale vor 
preda Statului la prețurile fixate de Stat, 
cote obligatorii de produse agricole, în 
mod progresiv după numărul total de 
hectare de teren folosit, precum și după 
condițiunile economico-naturale și ferti­
litatea pământului din regiunea din care 
gospodăria face parte
ART. 5. —

Pentru stabilirea cotelor obligatorii, 
plășile vor fi împărțite în mai multe 
categorii, după condițiile economico-na­
turale ți fertilitate, iar gospodăriile in. 
dividuala vor fi clasate în grupe de 
structuri după întinderea terenului agri­
col ce folosesc.

împărțirea șl clasificarea plășilor în. 
categorii de fertilitate, a gospodăriilor 
agricole individuale în grupe de struc­
turi, precum și stabilirea cotelor obli­
gatorii de produse agricole vegetale, ce 
vor fi predate de gospodăriile agricole 
individuale, gospodăriile agricole de 
Stat, gospodăriile agricole colective și 
gospodăriile anex", se va face prin 
Hotărirea Consiliului de Miniștri.
ART. 6. —

Coteie obligatorii se aplică pe hectar 
și nu se schimbă în raport cu producția 
mărită, pe care producătorii o pot obține 
printr’o muncă mai chibzuită, rămânând, 
acestora, toate .șporurile de producție, de 
care pot dispune Tn mdci’Tlber.
ART. 7. —

Producătorilor care cultivă plante in­
dustriale pe baze de contracte cu Mini­
stere, departamente sau instituții autori­
zate de Stat, li se scade la calcularea 
cotelor obligatorii din suprafața arabilă, 
suprafața ocupată cu aceste plante.

La fel se scade și suprafața ocupată 
cu lucernă, trifoi, borceag și iarbă de 
Sudan, în caz când predau semințe fu. 
rajere.
ART. 8. —

Pentru gospodăriile agricole colective 
cotele obligatorii, stabilite pe hectar, 
sunt fixe, indiferent de suprafața folo­
sită, fiind în funcțiune numai dc condi­
țiile economico-naturale și de fertilita­
tea regiune! în care este așezată gospo. 
daria colectivă.

Pentru sprijinirea gospodăriilor agri­
cole colective se vor acorda acestora 
reduceri la cotele obligatorii de produse 
agricole stabilite. Aceste reduceri se vor 
stabili prin Hotărirea Consiliului de 
Miniștri.
ART. 9. —

Gospodăriile agricole de Stat vor pre­
da produsele, agricole după planul ce 1! 
se va întocmi de către Comitelui de Stat 
pentru Colectarea Produselor Agricole.

Aceste planuri vor fi întocmite pen­
tru fiecare gospodărie în parte pe baza 
producției planificate, lăsându-se gospo.' 
dariei respective necesarul de semințe 
pentru planul de cultură al anului viitor,' 
necesarul pentru premii în natură ș' 
pentru consum interior al sahriaților și 
al animalelor, pe baza rațiilor fixate de 
către Comisia dc Stat a Planificării.
ART. 10. —

Proprietarii și cei care exploatează sub 
orice titluri: batoze, mori, uleinițe, tri­
oare și selectoare sunt obligați să predea 
Statului Ia prețuri ce se vor stabili de 
Consiliul de Miniștri, toată cantitatea 
de produse agricole rezultată din uiu­
muri.

ART. 11. -
Prețurile produselor agricole predate 

obligatoriu, condițiunile de calitate a a- 
cestor produse, precum și termenul de 
predare se vor stabili prin Hotărirea 
Consiliului de Miniștri,

Plata produselor agricole, supuse co. 
lectăriior, se va face la predare, elibe- 
rându.se cultivatorilor adeverințe de 
predare
ART. 12. —

Planul de colectări pe țară, județ și 
plasă, se întocmește de către Comite­
tul de Stat pentru Colectarea Produselor 
Agricole și se supune spre aprobare Con­
siliului de Miniștri.

In baza planului aprobat, președintele 
Comitetului Provizoriu de județ și de 
plasă, împreună cu împuternicitul de ju. 
deț și de plasă al Comitetului de Stat 
pentru Colectarea Produselor Agricole, 
desfășoară sarcinile de colectare pe co­
mune și gospodării.

Planurile de colectare pe țară, județe 
și plăși nu se pot modifica decât cu a- 
probarea Consiliului de Miniștri.
ART. 13 .—

Comitetul de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole poate aproba, dda 
caz la caz, la cererea Comitetelor Pro­
vizorii județene și pe baza verificării ia 
fața locului prin organele sale, ca pro­
ducătorii să predea un produs agricol în 
locul altui produs agricol, după echi­
valențele care se vor stabili prin Hotă- 
rîrea Consiliului de Miniștri.
ART. 14. -

Comitetul dc Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole, de acord cu Comi­
sia de Stat a Planificării și Mini­
sterul Agriculturii, pot să treaca o plasă 
dela o categorie de fertilitate la o altă 
categorie de fertilitate cu condiția ca a- 
ceasta să nu modifice planul de colectare 
pe județ.

La desfășurarea planului de colectare 
pe comune, în cadrul unei plăși, se va 
ține seama de planul de cultură al fie. 
cărei comune, în așa fel încât cantitatea 
procentuală pe produse la plasă, să fie 
realizată.

La desfășurarea planului de colectare 
pe gospodării se va ține seama de pla­
nul de cultură al gospodăriilor cu con. 
diția ca să se realizeze planul de co­
lectare la comună pe produse.
ART. 15. -

Pentru adaptarea cotelor la situația 
locală în interiorul plășii, Comitetul 
Provizoriu de plasă, împreună cu Împu­
ternicitul de plasă al Comitetului de 
Stat pentru Colectarea Produselor Agri, 
cole, cu aprobarea Comitetului Provi­
zoriu județean și a împuternicitului ju­
dețean al Comitetului de Stat pentru Co­
lectarea Produselor Agricole, vor putea 
trece o comună la o categorie de fer­
tilitate superioară sau inferioară față de 
categoria de fertilitate, din care face 
parte plasa, cu condiția ca planul fixat 
pentru plasă să fie realizat.

In cadrul comunei, Comitetul Provi­
zoriu de plasă și împuternicitul de plasă 
al Comitetului de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole pot trece deaseme- 
nea o gospodărie la o categorie de fer­
tilitate mai mică sau mai mare decât a. 
ceia din care face parte comuna, cu con­
diția ca planul de colectări la comună 
să fie realizat.
ART. 16. —

Impunerile în cadrul planului pe co­
mună al gospodăriilor agricole indivi­
duale la cote obligatorii se face de că­
tre președintele Comitetului Provizoriu 
al plășii și împuternicitul de plasă al 
Comitetului de Slat pentru Colectarea 
Produselor Agricole.
ART. 17. —

Impunerea gospodăriilor agricole colec­
tive și gospodăriilor anexe se face de 
către președintele Comitetului Provizo­
riu județean și împuternicitul județean al 
Comitetului de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole, la propunerea Im. 
puterhicituiui de plasă al Comitetului 
de Stat pentru Colectarea Produselor A- 
gricole.
ART. 18. —

După terminarea impunerilor, un e- 
xemplar din tabloul de impunere se va 
afișa la sediul Comitetului Provizoriu 
comunal.
ART. 19. —

La impunerile stabilite și comunicate, 
cultivatorii pot face contestație în ter­
men de 5 zile dela înmânarea obliga­
țiunilor de predare, la sediul Comitetu. 
iui Provizoriu comunal.
ART. 20. —

Contestațiile vor fi soluționate de că­
tre președintele Comitetului Provizoriu 
de plasă și Împuternicitul de plasă al 
Comitetului de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole.

Hotărirea acestora este executorie.
Contestațiile vor treimi să fie rezol­

vate cel mai târziu in 15 zile dela in­
troducerea lor

Cei ale căror contestații au fost res­
pinse, pot face apel la organele supe­
rioare.

ART. 21. -
Cererile de reduceri, precum și de tre­

cere dela o categorie la altă categorie 
de impunere, scutrri sau amânări de pre. 
dare de cote obligatorii pe motivul unor 
calamități naturale ca: secetă, grindină, 
inundații și altele, vor fi soluționate nu­
mai de Consiliul de Miniștri la propune­
rea Comitetului de Stat pentru Colecta, 
rea Produselor Agricole.

Cererile vor fi luate în considerare 
numai dacă recolta a fost distrusă îfitr’o 
proporție de peste 50%.
ART. 22. —

Sunt scutite tie predări 
obligatorii de produse a- 
gricole, prevăzute în pre­
zentul Decret, următoa­
rele categorii de gospo­
dării ;

a) Toate gospodăriile 
individuale care au în 
proprietate sau folosesc 
sub orice titlu mai puțin 
de 0,5 ha. teren.

b) Gospodăriile indivi­
duale din plășile situate 
în categorii dte fertUitate 
inferioare care folosesc 
mai puțin de I hectar.

c) Gospodăriile perso­
nale ale membrilor gos­
podăriilor agricole co­
lective.

Prin Hotărirea Consiliului de Miniștri 
se pot acorda scutiri și recuceri și altor 
categorii de gospodării
ART. 23. -

Uei care nu vor preda 
în termenul și în eondi- 
țiunile stabilite cotele o- 
bligâtorii de produse a- 
grieole, li se majorează 
cotele respective după 
cum urmează :

a) întârzierea cu IO zile 
cu 3 la sută.

b) întârzierea dela IO— 
20 zile cu. la' sută.

c) Ititârzierea dela 20— 
30 zile cu IO la sută.

d) Întârzierea peste 30 
zile cu 20 la sută.
ART. 24. —

Cei ce nu vor*prcda cotele obligatorii 
în termen de 30 zile dela data fixată 
pentru predare, precum șl cei care vor 
încălca sau Împiedica sub orice formă 
aducerea la îndeplinire a obligațiunilor 
de colectare, se vor pedepsi in confor­
mitate cu dispozitiumlc Decretului nr. 
183 din 30 Aprilie' 1049.

Deasemenea se sancționează potrivit 
acestui Decret nedcclararea exacta a su­
prafețelor folosite, divizarea gospodări­
ilor agricole individuale in scopul tre­
cerii lor dela o categorie superioară de 
•predare la una! inferioară.
ART. 25. —

Chiaburii care mi vor declara toate 
suprafețele cultivate, care vor distruge 
sau ăsetiride sub orice formă produsele 
agricole supuse colectărilor, cu scopul 
de ii nu preda Statului confitățile ce da­
torează, se Vor pedepsi conform disno- 
zițiunilor Decretului nr. 183 din 30 A- 
prllio 1949, iar produsele agricole ale 
acestora, supuse colectărilor, se vor con­
fisca în.folosni Statului.

Din produsele astfel confiscate, 25 la 
sută se va vinde la prețul dc colectare 
țăranilor sărați și mijlocași care au 
ajutat Ia descoperirea infractorilor. 
ART. 26.,—

Infracțiunile de mai sus se constată 
prin procese verbale dresate dc impui- 
tcrniciții Corni teiului de Stat pentru 
Colectarea Produselor Agricole, Corni, 
tetele Provizorii, precum și de celelalte 
organe judiciare în drept de a face 
astfel de constatări.
ART. 27. -

După predarea cotelor 
obligatorii de produse a- 
gricoțe. producătorii dis­
pun liber de produsele a.- 
grieole ce (iu, pe care le 
pot transporta și vinde 
fără nici o restricțitfPe. 
fiind obligați a face însă 
dovada numai cu adeve­
rință de predarea cote­
lor.
ART. 28. —

Comitetul de Stat pentru. Colectarea 
Produselor Agricole, Comisia de Stat 
pentiu Aplicarea Legii Sfaturilor Popu­
lare, Ministerul Comerțului Interior și 
Ministerul Agriculturii sunt autoritate 
cu aducerea la îndeplinire a prezentului 
Decret.

Conferința d® presă organizată de Comitete! pentru sărbătorirea
Internaționale a Copilului

In urma conferinței ce a avut loc 
anul trecut la Moscova, Consiliul 
F-D.l.F. a hotărî.t să intensifice 
lupta pentru apărarea vieții copii­
lor, hotărî're la. care s'a alăturat Fe. 
derația Mondială a Tineretidui De­
mocrat ți Federația Sindicală Mon. 
dials.

Viața copiilor din țările coloniale ; 
și din cele capitaliste devine clin ce 
in ce mai grea; copiii muncesc peste 
posibilitățile lor fizice, sunt lipsiți 
de învățătu'ră, sunt exploatați crunt 
și chiar vânduți ca sclavi, numai 
din dorința nesățioasă de câștig a 
imperialiștilor.

Prin propaganda lor mârșavă, a 
ceștla pregătesc un nou război, do- 
*rind, să înfăptuiască exterminarea

în massă a popoarelor și deci și ă 
copiilor.

In regimul noistrii de democrație 
populară, protecția mamei ți a co­
pilului, desvoltarea copiilor din 
toate punctele de vedere, constitue 
o preocupare permanentă. Viața fe. 
ricltă a copiilor noștri este cauza 
poporului întreg — a spus în înche­
iere mînistrui învățământului Pu­
blic, — și, fn aceste momente, ne 
îndreptăm, gândurile spre poporul 
sovietic, care ne.a dat posibilitatea 
să creem o astfel de viață copiilor 
noștri, și spre prietenul și a,părăto­
rul copiilor de pe întreg globul pă-i 
mântesc, marele Stalin.
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D/N REPUBLICS NO4STR4 POPULAR^
Comitetul Provizoriu județean Olt 

a construit o școală nouă
SLATINA, 25. — Sub îngrijirea și 

controlul direct al Comitetului pro. 
vizoriu județean Olt. s’a trecut la 
construirea unei școli noi in comuna 
Dumitrești, județul Olt. Comitetul 
Provizoriu a reușit sa asigure mate­
rialele de construcție necesare și cu 
colaborarea organizațiilor de massă, 
a obținut, bune rezultate in mobili­
zarea locuitorilor comunei.. Până în 
prezent s’au prestat 512 zile..muncă

Două secții dela uzinele ,.Progresul"-Brăila lucrează 
în centul semestrului II

BRAILA, 25 (Prin telefon). — Turnă­
torii dela uzinele metalurgice „Progre­
sul" luptă cu succes pentru intlep'inirea 
planului de prbductie al întreprinderii.

Astfel, secția turnătorie de bronz și-a 
îndeplinit programul pe primul semes­
tru al anului. La data de 19 Mai. ca 
avea îndeplinit 85 la sută din progra­
mul de producție pe luna August.

In acelaș timp, turnătoria de fontă a 
îndeplinit și depășit deasemeni progra­
mul său pe primul semestru.

„O lună de luptă împotriva rebuturilor"
Muncitorii dela fabrica „Victoria""-Arad urnteaxă 
exemplul tovarășilor lor dela „Flamura Roșie"
ARAD, 25. — însuflețiți de frumoa­

sa inițiativă a muncitorilor uzinelor 
„Flamura Roșie", care au pornit cu un 
puternic avânt bătălia pentru calitate, 
sub lozinca „O lună de luptă împotriva 
rebuturilor", muncitorii dela secția 
Turnătorie a fabricii de mașini-unelte 
„Victoria“-Arad, au hotărît să le urme­
ze exemplul, pornind sub aceiași lozin­
că o luptă organizată și aprigă împo­
triva rebuturilor.

In acest scop muncitorii 3i tehnicienii 
și-au luat mai multe angajamente în ce 
privește reducerea rebuturilor. Turnă­
torii Jeremias Marcu, Nicolaevici loan, 
Colarov Mihai și Asztalos Petru, s’au 
angajat să reducă rebuturile la zero, iar 
Ivânov Lazăr șl Ungureanu Gheorghe 
cu 90 la sută. Tov. Kurunczi Iosif din 
partea muncitorilor necalificați, și-a 
luat angajamentul de a pregăti din timp 
materialul de turnare șl de a fi disci­
plinați în muncă, Tăuceanu Gheorghe 
din partea curățitorilor de piese, de a

Un avion sanitar
la dispoziția Comitetului Provizoriu al județului Someș

DEJ, 25. — pe-atră a putea veni in 
ajutorul bolnavilor, care necesită o 
transportare urgentă la diferite spi­
tale și clinici din țară, precum și 
pentru transporturi de medicamente 
șt specialiști în cazuri grave, Mini­
sterul Sănătății a pus la dispoziția 
secțiunii sanitare a Comitetului Pro­
vizoriu al județului Someș, un a- 
vton sanitar. Avionul acesta stațio­

Pentru o recoltă îmbelșugată. CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT
Pregă+îrî pentru recoltare 
în Dâmbovita si Mehedinți * • i

TARGOVIȘTE 25. — In plasa Bil- 
ciurești, jud. Dâmbovrța, munca de 
îngrijire a culturilor a început din 
timp. Până în ziua de 21 Mai, ță­
ranii muncitori din această plasă 
au terminat plivitul culturilor și 

au prășit 8520 ha.
In toate comunele din plasa Bil- 

ciurești se fac pregătiri în vederea 
secerișului și treerișului Până în 
prezent au fost revizuite și puse în 
stare de funcțiune 20 batoze și 4 
locomobile.

★
T. SEVERIN 25— In județul Me­

hedinți munca pentru pregătirea 
campaniei agricole de vară se in­
tensifică pe zi ce trece.

Mecanicii și tractoriștii dela S.M.T. 
Obârșia de Câmp împărțiți pe e-

Repararea uneîfelor și mașinilor 
la S.M.T* Flores+i-Putna

FOCSANI, 25. — La stațiunea de 
mașini și tractoare din comuna Floreștit, 
se lucrează intens la repararea și re. 
vizuirea batozelor și mașinilor ag,T 
cole pentru ca muncile agricole de vară 
să..se desfășoare în bune condițiuni.

Au fost reparate până acum 3 batoze, 
iar la restul de 8 reparațiile au fost e-

Și-au luat angajamentul 
să termine reparafiile până la I Iunie
IAȘI, 25. — Muncitorii și tehnicienii 

dela S.M.T. Vlăaetii și-au luat angajamen­
tul să termine lucrările de reparații 
până la 1 Iunie, in loc de 15 Iunie, cum 
fusese programat.

Stațiunile de Mașini si Tractoare
• II

se pregătesc pentru strânsul recoltei
BUZĂU, 25. — Stațiunile de. Ma­

șini și Tractoare din jud. Buzău, 
pregătesc mașinile necesare campa­
niei de seceriș și treeriș. Operațiile 
de revizuire și reparare a mașinilor 
sunt conduse de Centrul mecanic 
S. M. T.-Buzâu. unde se confecțio­

voluntară cu căruța și 208 zile-muncă 
cu brațele, de către locuitorii comu­
nei, evidențiindu.se țăranul muncitor 
Marin I. Buscan fi învățătorul Popa 
Ion. S’au terminat zidăria și acope­
rișul, urmând ca până la 1 Iulie 
școala să fie gata.

GH- ANTOHI 
coresp. voluntar

Oțelarii au obținut mari depășiri de 
plan. Dela 19 Mai, întreaga secție oțe- 
lărie lucrează în contul lunii Iunie, re­
alizând 89 la sută din programul pe a- 
eeastă lună.

Oțelarii continuă să dețină Drapelul 
producției. Ei luptă zilnic CU succes 
pentru o producție sporită și de bună 
calitate.

I. Stănescu
corespondent

curăți piesele de pământ în cele mai 
bune condițiuni, pentru a nu da loc la 
defecțiuni de prelucrare. Din partea 
sindicatului, responsabilul cu întreceri 
socialiste și-a luat angajamentul să ur­
mărească îndeaproape această acțiune, 
iar tehnicienii secției să țină o eviden­
ță clară a rebuturilor pe secție, echipă 
și om.

Tot cu această ocazie, pentru a da un 
caracter și mai hotărit luptei împotriva 
rebuturilor și a extinde această acțiune 
și în cadrul altor secții ale fabricii, s'a 
lansat un apel către tovarășii dela sec­
ția Turnătorie-reparații, cerându-le să 
pornească și ei la luptă sub aceiași lo­
zincă, pentruca în felul acesta, prin scă­
derea continuă a rebuturilor să poată 
da celorlalte secții tot mai multe piese 
de bună calitate.

SABAU cornel 
coresp. voluntar

nează pe aerodromul orașului Dej.
In prezent se studiază problema 

creerii de aerodromuri și în alte cen­
tre de unde sa se poată ridica bol­
navii sau, în cazuri urgente Să se 
aducă cu avionul medici specialiști 
șt medicamente.

A. ROGOJAN 
corfcsp. voluntar

chipe, se ocupă cu repararea și 
punerea în funcțiune a secerători- 
lor și batozelor.

Deși angajamentul muncitorilor 
dela S.M.T. Obârșia de Câmp, pre­
vedea terminarea acestei munci la 
1 Iulie, ea va putea fi terminată 
înainte de termen.

In afară de aceasta din cele 36 
pluguri cu grape, 30 au fost revi­
zuite și reparate în vederea munci­
lor de desmiriștire.

Deasemeni țăranii muncitori din 
județul Mehedinți, sfătuiți și aju­
tați de Comitetele Provizorii și a- 
genții agricoli își pregătesc unel­
tele pentru muncile agricole de 
vară.

Baban Constantin
corespondent

fectuate în proporție de 62 la sută.
Au fost deasemenea revizuite și re­

parate 9 tractoare și s'a terminat re. 
pararea a 3 secerători-legători, iar 
la restul de mașini, pluguri, grape cu 
discuri, boroane, etc, reparațiile au 
fost făcute in proporție de 50 la sută. 

(Agerpres).

Până la 20 Mai au fost revizuite 23 
batoze și s’au efectuat lucrări de repa­
rații la 14 tractoare tip I. A. R.-23, 
care s’au dat Ia proba de rodaj.

nează, în serie, o parte din piesele 
de schimb, necesare tractoarelor.

Până în prezent, la S.M-T.-Călnău, 
Pogoanele și Stălpu s’au reparăt și 
revizuit aproape trei sferturi din nu­
mărul tractoarelor și mașinilor agri­
cole.

unui cinematografAmenajarea
ARAD 25 (Agerpres). — In co­

muna Sântana, din inițiativa Co­
mitetului Provizoriu al plășll, a fost 
amenajat un cinematograf.

Localul are un hali și o sală de 
spectacole, cu o capacitate de 400 
persoane.

Curățirea islazurilor de
HUȘI, 25 —- Curățirea islazurilor de 

spini și mărăcini a luat în județul Făl- 
ciu o desvoltare deosebită, aritrenând 
mase mari de țărani muncitori.

In comuna Fălciu, grupele de țărani, 
muncitori și elevi, au ascultat și-au dis­
cutat la căminul cultural sfaturile șt 
îndrumările date de tehnicieni, privi­
toare la această acțiune, după care au

Consfătuirea Editurii 
dela uzinele

Zilele trecute a avut loc la uzi­
nele ,,Dinamo" din București o con­
sfătuire a Editurii P.M.R. cu munci­
torii pe marginea cărții luf V. I. Lenin 
„Marea inițiativă. Cum trebue organi­
zată întrecerea".

Din partea Editurii P.M.R. a partici­
pat tov. Sergiu Stanciu, care in cuvân­
tul rostit a arătat celor aproape 200 de 
muncitori importanța cărții și bogăția 
de idei pe care ea le cuprinde.

La discuții au luat parte un număr 
însemnat de muncitori șl muncitoare, 
care au arătat cum, citind cartea și 
aplicând învățăturile culese, au putut 
să obțină succese frumoase în produc­
ție.

„Citind această carte — a Spus mun­
citorul Gheorghe Iosif dela aparataj —,

Un parc de odihnă în comuna Ceahiău-Neamț
PIATRA NEAMȚ, 25. — Comitetul

Provizoriu al comunei Ceahlău din 
județul Neamț, preocupându-se dc buna 
gospodărire a comunei, printr’o strân­
să legătură cu organizațiile de massă, 
a reușit să mobilizeze masse mari de 
cetățeni la muncă de interes obștesc.

Lupta pentru economii 
la schela Sovr ompetrol-Ochiuri

TARGOVIȘTE, 25. (Agerpres). — 
Lupta pentru economii, pornită cu avânt 
la schela Sovrompetrol.Ochiuri înregi. 
strează notii succese. Astfel, în ultimul 
timp, brigada condusă de tov. Dumitre­
scu Gheorghe, dela secția mecanică, a 
strâns materiale vechi, recuperabile, ca:

Constantin Șandru a sosit primul 
in etapa IV-a a competiției cicliste «Cursa Victoriei»
ODORHEI 25 (prin telefon dela trimisul 

special al Agenției „Agerpres"):
Etapa IV-a a competiției cicliste „Cursa 

Victoriei" desfășurată pe rufa Brașov — 
OdOrhei, o șosea cu pietre tăioase și drum 
de țară, a revenit la sprintul final Iul 
Constantin șandru, care a parcurs cei 

km. In 511.14'12”.
Al doilea sosit la o jumătate de roată 

E. Norhadian a fost penalizat cu 10 mi­
nute, deoarece a schimbat roata cu cea 
a unui ciclist care făcea parte din echipa 
secundă a C.C.A. Datorită acestei penali, 
zări Norhadian a fost trecut pe locul trei 
în clasamentul etapei.

Până la Feldioara (km. 21) plutonul, a 
mers compact, fiind condus cu schimbul 
de Marin Nicuiescu și Norhadian. După 
6 km. adică la km. 27, plutonul se întin. 
de. Rând pe rând, Nae Chicomban, Nl- 
cclozzo, Dolote, Traian Chicomban și Ne. 
goescu sparg, pierzând astfel minute pre. 
țioase și contactul cu plutonul fruntaș.

La coborârea dealului din Pădurea Bo. 
gată, Marin Nicuiescu și șandru trag și 
Norhadian rămâne în urmă.

Fugarii au un avans de 2 minute. Nor. 
hadlan revine de unul singur pornind în 
urmărirea fugarilor pe care.i prinde în 
dreptul km. 101.

La km. 103, Marin Nicuiescu sparge, 
Profitând de această defecțiune, Șandru 
și Norhadian trag și iau un avans de a. 
proape S minute până Ia sfârșitul etapei.

Sosirea a avut loe în fața unui nume, 
ros public, care a primit cu entuziasm 
pe cicliști, oferindu.le buchete de flori.

Iati clasamentul etapei Brașov—Odorhel: 
X. Constantin șandru (C.C.A.) a parcurs

LA BRAȘOV A ÎNCEPUT JUDECAREA
UNEI BANDE DE CHIABURI TERORIȘTI

BRAȘOV, 25 (Agerpres). — Tribu­
nalul militar din Brașov a început eri 
judecarea unei bande de chiaburi tero­
riști, formată din Anton Kencse, Zoltan 
Bodo, Arpad Szabo, Elemer Torsok, 
Ludovic Szanto și Adalbert Marton.

Dușmani înverșunați ai regimului no. 
stru de democrație populară și ai oame­
nilor muncii dela orașe și sate, mârșavii 
criminali au comis numeroase acțiuni 
teroriste, îndreptate împotriva membri­
lor de Partid cu munci de răspundere și

în com.Sântana-Arad
Cinematograful a fost inaugurat 

de curând, prin prezentarea unui 
film sovietic, la care au luat parte 
numeroși țărani muncitori din co­
mună.

mărăcini în jud. Fălciu
plecat Ia curățatul islazului.

In comuna Crețești, au ieșit la cură­
țit islazul de seaeți și mărăcini un 
număr de 200 locuitori, care au cură­
țit 115 ha., iar în comuna Arsura 171 
țărani, tineri și elevi, au curățit 270 ha. 
Islaz.

Const. Azcssții 
corespondent

cu muncitoriiP. M, R.
Dinamo-București

mă gândeam mereu cum să pot da via­
ță și la noi în uzină acestor învăță­
minte. împreună cu încă doi tovarăși 
ne-am pus pe treabă, reușind să facem 
două dispozitive (un aphrat de înaltă 
tensiune și un dispozitiv electric)".

Astfel ei au adus economii însemnate 
uzinei.

Rând pe rând muncitorii arată suc­
cesele obținute la locul lor de pro­
ducție, în urma aplicării învățăturilor 
din cartea „Marea inițiativă. Cum tre 
bue organizată întrecerea". Acelaș 
gând, aceiaș voință străbate în toți oa­
menii muncii, de a organiza și la ei în 
fabrică subotnice de muncă voluntară 
șl de a continua cu însuflețire întrece­
rea pornită în cinstea zilei de 1 Mai.

Astfel, prin muncă voluntară, s'a ame­
najat în centrul comunei un parc de 
odihnă în care s’au plantat pomi, s’au 
făcut alei și s'a introdus lumina elec­
trică.

L. Moldovanu

țeavă dc 3 țoii, ventile de 1 până la 5 
țoii și altele, în valoare de 52.200 lei.

Realizări asemănătoare a obținut și 
brigada lui Sevet Mihai, care, prin recu­
perarea a 1.000 kgr fier vechi șt a unor 
piese de mașini, a reușit să facă o eco­
nomie de materiale, în valoare de 61 
mii Iei.

143 km. Jn 5h.l4T2”; 2. Marin Nicuiescu 
(Flamura Roșie) i>h.18’51”; 3. Ervant Nor. 
badian (C.C.A.) Sh.24'12” (penalizare); 4. 
Dumitrescu Gheorghe (Partizanul) 5h.25T4”;
5. Vițorio Nicolozzo (Flamura Roșie) 
5h.25’14”; 6. Nae Chicomban (Flamura 
Roșie) 3h.25T4”; 7. Victor Naidin (Loco­
motiva C.F.R.) 5h.25T4”; 8. Gheorghe Co. 
man (Partizanul) 5h.25’14”; 9. Șandru
Gheorghe (Partizanul) 5h.25’14”; 10. Traian 
Chicomban (Metalul) 5h.30T4”.

Clasamentul individual după patru 
ețape:

1. Constantin Șandru (C.C.A.) 16h.32’57”;
2, Marin Nicuiescu (Flamura Roșie) 
tsh.39’40”; 3. Norhadian Ervant (C.C.A.) 
16h.41’12”; 4. Nae Chicomban (Flamura 
Roșie) 17h.03’54”; 5. Vitorlo Nicolozzo
(Flamura Roșie) 17h.05’07”.

In clasamentul pe echipe după patru 
etape conduce echipa C.C.A. I, urmată de 
Flamura Roșie.

Astăzi este zi de odihnă, iar mâine se 
va desfășura etapa V.a pe traseul Odor, 
hei — Brașov.

Matchul Partizanul Buc.— 
Partizanul Petroșani se va 

juca la Ploești
• LA CEREREA muncitorilor din in. 

dustria petroliferă, matchul de football 
dintre echipele Partizanul București și 

Partizanul Petroșani, din cadrul campio. 
natului diviziei naționale A, care urma 
să se dispute Duminică 28 Mai pe Sta. 
dionu! Gluiești, se va disputa tn aceeași 
zi la Ploești pe Stadionul Municipal.

Jocul va fi condus de Daju Sava (Ti. 
mișoara).

a țăranilor muncitori.
In luna Aprilie 1949, banda chiaburi­

lor a săvârșit un atentai la locuința to. 
varășului Ștefan Borș, secretarul orga, 
nizației Partidului Muncitoresc Român 
din comuna Sântimbru, județul Ciuc.

Prinși cu ajutorul țăranilor muncitori 
din comună, bandiții dau acum socoteală 
de faptele lor criminale. La proces asi­
stă muncitori din Brașov și țărani să 
raci și mijlocași din corn, Sântimbru- 
Ciuc,

Pentru interzicerea armei atomice 
ca armă de agresiune

■— ■  —  ....................... . .....         

Milioane de semnături pe Apelul Comitetului Permanent 
al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

Campania de strângere de semnă turi pe Apelul 
care cere interzicerea necondiționa tă a armei ato­
mice ca armă de agresiune și deci ararea drept cri­
minal de război a guvernului care va folosi primul 
arma atomică împotriva vreunei țări, se apropie de

sfârșit în întreaga țară. Rezultatele care sosesc ara­
tă însuflețirea deosebită cu care oamenii muncii din 
țara noastră au semnat acest Apel.

Iată rezultatele din câteva județe care au terminat 
campania.

224.837 semnături în județul Cluj
ln județul Cluj, Apelul a fost sem­

nat de 224.857 cetățeni, dintre care 
80.892 la Cluj și 143.965 în plăși și a- 
nume: 11.046 cetățeni in plasa Cluj,
14.056 cetățeni în plasa Ilida, 13.504 
cetățeni in plasa Sărmaș, 11.278 cetă­
țeni în plasa Aghireș, 20.771 cetățeni 
în plasa Huedin, 10.121 cetățeni în 
plasa Apahtta, 14.029 cetățeni în pla­
sa Călata, 12.278 cetățeni in plasa Gi-

TURNU SEVERIN, 25 (Agerpres).— 
Apelul lansat de Comitetul Permanent 
al Congresului Mondial al Partizani­

129.391
129.594 cetățeni din acest județ 

au semnat Apelul și anume: 45.356 
la Galați și 84.238 în plăși. Numă­
rul semnăturilor adunate pe plăși 
e următorul: plasa Berești 18.200 
semnături, plasa Pcchea 21.406 sem­
nături, plasa Independența 11.562 
semnături, plasa Bujor 20.408 sem-

113.731
In județul Olt, campania s’a înche­

iat cu 113.731 semnături, dintre care 
10.190 în Slatina, 18.504 în plasa Pot­
coava, 11.168 în plasa Vulturești, 18.326 
în plasa Văleni, 20.030 in plasa Dră-

97.048
In județul Baia, Apelul a fost 

semnat de 97.048 cetățeni, dintre 
care 5.729 la Fălticeni, 5.202 la Paș­
cani, 15.686 în plasa Fălticeni, 21.915 
în plasa Pașcani, 20.414 în plasa 
Lespezi, 17.639 în plasa Boroaia și

In județul Târnava Mare, Ape­
lul a fost semnat de 94.804 cetă­
țeni, dintre care 8.464 în Sighișoa­
ra, 12.864 în plasa Sighișoara, 11.511 
în plasa Șeica Mare, 3.636 în plasa 
Saschia, 14.752 în plasa Mediaș, 
17.628 în plasa Orșa, 10.593 în plasa 
Agnita și 15.356 în plasa Rupea.

Preoții din jud. Dolj au semnat Apelul pentru pace
CRAIOVA, 25 (Agerpres). — Tot 

mai mulți oameni cinstiți din județul 
Dolj semnează Apelul Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii, cerând cu hotărîre in­
terzicerea necondiționată a armei ato­
mice și declararea drept criminal de 
război a acelui guvern care va folosi 
primul această armă.

In ultimele zile au mai semnat prin­

Alți numeroși membri ai bisericii romano-catolice 
semnează Apelul dela Stockholm

Numărul preoților și credincioși­
lor catolici care semnează Apelul 
dela Stockholm crește cu fiecare zi.

Iată de pildă ce scrie parohul 
romano-catollc Farago Ferencz din 
județul Trei-SCaune:

„Mă alătur cu toată dragostea 
marelui front al popoarelor din lu­
mea întreagă care luptă pentru a- 
părarea păcii. Am trăit trista expe­
riență depe urma căreia am văzut, 
că tot ce poate fi clădit în timp de 
pace este distrus de război. De a- 
ceea sunt împotriva tuturor acelora 
care vor războiul și condamn pe 
toți ațâțătorii la un nou război, ca­
re vorbesc de folosirea bombei ato­
mice ca armă de distrugere a po­
poarelor.

Deasemenea, membrii consiliului 
bisericei romano-catolice din Mar- 
ghita-Bihor au întocmit o scrisoare 
în care declară:

„Noi subsemnații, membrii ecle­
ziastici ai bisericii romano-catolice

Trenuri speciale pentru salariații trimiși de C. G. M. la odihnă 
în stațiunile dela munte

La cererea Confederației Generale a 
Muncii, Departamentul C.F.R. a progrâ. 
mat pentru salariații trimiși de C.G.M. la 
odihnă, în stațiunile dela munte, în seria 
dela 27 Mai — 9 Iunie, trenuri și vagoane 
specials având următorul itinerariu:

1. — salariații care pleacă din Tlmi. 
șoara vor pleca în ziua de 26 Mai cu tre. 
nul 1002, cu plecarea la orele 13 și sosirea 
la București în ziua de 27 Mai, orele 5,43.

2. — Cei ce pleacă din Reșița, vor piisca 
în ziua de 26 Mai cu trenul 1122, cu ple. 
carea la Orele 7,32, având legătură cu tre. 
nul 1002 care sosește în București la orele 
5,43. in ziua de 27 Mai.

3. — Cei ce pleacă din Craiova vor ple. 
ca în ziua de 26 Mai, cu trenul 1013, cu 
plecarea la ora 23,52, care sosește la Bucu. 
reștl la orele 6,18, în ziua de 27 Mai.

4. — Cel ce pleacă din Constanța, vor 
pleca în ziua de 26 Mal, cu trenul 8006, cu 
plecarea din Constanța la orele 23,09 șl so. 
sirea in București la orele 5,27, în ziua de 
27 Mai.

5. — Cei ce pleacă du» yărsovișîy vog 

lău, 13.621 cetățeni in plasa Borșa, 
16.240 cetățeni în plasa Mociu.

Comunele care au atins cel mai 
frumos rezultat sunt: Dăbăca cu 1.114 
semnături, Sânmihaiul Atmașuiul cu 
1.824 semnături, Voivodeni cu 1.261 
semnături, Sărmaș cu 1.254 semnături, 
Balta cu 850 semnături, Sava cu 588 
semnături, Budești cu 821 semnături, 
Aghireș cu 1.556 semnături, Sâmpaul

188.030 semnături în jud. Mehedinți
lor Păcii a găsit un puternic răsunet 
în rândurile populației din județul 
Mehedinți. k;

semnături în județul Că 
naturi, plasa Foltești 12.112 sem­
nături.

Comunele în care, față de tota­
lul populației au semnat cei mai 
mulți cetățeni sunt următoarele:

Peehea cu 6740 semnături, Cudalbi 
eu 4742 semnături, Piscu cu 2496 
semnături, Ciuca cu 1908 semnături, 
Independența cu 3215 semnături, 
Braniștea cu 1964 semnături, Vâ-

semnături în județul €
găneștî, 15.443 în plasa Slatina și 
20.069 în plasa Spineni.

Comunele care s’au evidențiat în a- 
ceastă campanie sunt: Sârbii Măgura 
cu 1.548 semnături, Perieți cu 1.680 
semnături, Valea Mare cu 2-160 sem-

semnături în județul
10.465 în plasa Mălini.

Comunele fruntașe în această 
campanie sunt: Mălini cu 2.503 sem­
nături, Dtagan cu 2.021 semnături, 
Pleșești cu 1336 semnături, Preo­
țești cu 1674 semnături, Hârtop cu

94.804 semnături în județul Târnava Mare
In această campanie s’au eviden­

țiat următoarele comune: Bunești 
cu 645 semnături, Fiser cu 563 sem­
nături, Homorod cu 1.155 semnături, 
Visen cu 581 semnături, Mușna cu
1.156 semnături, Axente Sever cu 

1.494 semnături, Porumbac cu 1.153

tre alții, următorii preoți ortodocși : 
Gheorghe Bălana, dela parohia Harșcu- 
Craiova, N. Stănciulescu, corn, pieleștî, 
Ion Dinculescu, comuna Coșevenii de 
Sus, Ion Drăguleț. comuna Băilești, 
Ștefan Crăciunoiu, comuna Seaca do 
Câmp, Marin Anghel, comuna Ghidici, 
Iulian Voiculescu, comuna Galicinica, 
Dumitru Duțuiescu, comuna Boureni, 
Constantin Popescu, comutia Hamzu-

din Marghita luând cunoștință de 
hotărîrea conferinței Preoților Ro- 
mano-Catolici dela Târgu-Mureș, 
ne-o însușim în întregime, deoarece 
socotim ca o datorie a noastră să 
luptăm pentru apărarea păcii.

Scrisoarea este semnată de: 
Fauszt Lajos, Jobagy Dezso, Foedel 
Janos, Bereghi Șandor, Mandel Ka- 
roly, Tonduro Andras, Kapitany Mi- 
haly, Gyenge Janos, Csillag Janos, 
Bajdik Iozsef și Waxenecker Iozsef.

La rândul lor, credincioșii biseri­
cii romano-catolice din Sft. Gheor­
ghe s’au alăturat și ei frontului pă­
cii.

Ei scriu următoarele:
„Noi știm, că hotărîrile luate la 

Conferința din Târgu-Mureș sunt 
puse în slujba păcii. Pentru acea­
sta noi ne însușim această hotărîre 
și vom lupta ca acțiunea pentru pa­
ce să sdrobească planurile criminale 
de război".

Scrisoarea este semnată de: Czi-

pleca în ziua de 27 Mai cu trlsnul 1032/1052 
cu plecarea la orele 5,19 și sosirea la 
București la oreU 8,37.

Salariații sosiți în București cu trenu. 
rile arătate mai sus, vor călători spre sta. 
țiunile Sinaia, Poiana Țapului, Bușteni, 
Predeal, Tușnad Băi, Laeu Roșu și Borsec, 
cu un tren special care va pleca din Bu. 
cureștl în ziua de 27 Mai, având următo­
rul itinerariu:

București Nord pleacă la orele 9,05; Plo. 
țțști-Sud pleacă la orele 10,46: Ploești.Vest 
pleacă la orele 11,05; Sinaia pleacă la ore­
le 12,56; Poiana Țapului pleacă la orele 
13,10; Bușteni pleacă la orelu 13,23; Predeal 
pleacă la orele 13,50; Brașov pleacă la o. 
rele 14,38; Tușnad Băi pleacă la orele 16,33: 
Gheorghleni (pentru Lacu Roșu) pleacă la 
orele 19,17; Toplița (pentru Borsec) pleacă 
la orele 20,22.

6. — Cei ce pleacă din Sibiu spre Olă. 
nești, vor pleca în ziua de 27 Mai cu tre. 
nul 2008, cu plecarea la orele 6,20 șt sosirea 
la Râmnicu Vâlcea la orele 9,19.

7. Cel ce pleacă din Constant» spre So-
vata vor pleca iti ziua de 26 Mal cu tre. 
mii ÎWK). criw la ora 14,10 și soseș. 

cu 503 semnături, valea Drăganuiut 
cu 1.630 semnaturi, Negreni cu 1.201 
semnături, Florești cu 1.356 semnături, 
Someșeni cu 1.327 semnături, Gheor- 
gheni cu 946 semnături, Cătățele cu 
1.242 semnături, Văleni cu 712 sem­
nături și Mănăstireni cu 1.116 sem­
nături.

Până în dimineața zilei de 24 Mat, 
188.030 cetățeni cinstiți și-au așternut 
numele pe Apelul dela Stockholm.

r uri ui
nători cu 1635 semnături, Foltești 
cu 2237 semnături, Oancea cu 1820 
semnături, Bujor cu 2780 semnă­
turi, Băleni cu 2514 semnături, 
Smulți cu 2436 semnături, Vârlez 
cu 1680 semnături, Băucasa cu 1344 
semnături, Betești cu 3014 semnă­
turi, Covadinești cu 1271 semnături 
Găvănești cu 1930 semnături și Tu­
dor Vladimirescu cu 1996 semnături.

It
nături, Stoicănești cu 1.848 semnături, 
Sleaca ou 1.692 semnături, Curtișoare 
cu 1.130 semnături, Potcoava cu 1.764 
semnături și Spineni cu 2.125 semnă­
turi.

Baia
1913 semnături, Moțca cu 1924 sem­
nături, Ruginoasa cu 2540 semnă­
turi, Cumubeni cu 2914 semnături, 
Bogdănești cu 2213 semnături, Dol- 
hasca cu 2049 semnături și Heci 
Lespezi cu 1244 semnături.

semnături, Motișul cu 663 semnă­
turi, Alma cu 498 semnături, Bră- 
teni cu 863 semnături, Agârbiciu 
cu 1043 semnături, Roadeș cu 504 
semnături, Jivert cu 844 semnături, 
Șeica Mică cu 1238 semnături și 
Richișul cu 1060 semnături.

leșiti, Eugen Negoiescu, comuna Piscul 
Vechi, Nicol'ae Vasilescu, comuna Ma- 
glavit, Constantin Gavriiescu, comuna 
Basarabi, Valentin Diacu, comuna Hu- 
nia, Ioan Georgescu, comuna Ciuperce- 
nli Noui, Marin Moraru, comuna Fi. 
liași, Dumitru Duță, comuna Breasla, 
Nicolae Vlădoi, comuna Bârca, Eugen 
Agura, comuna Gânciova, etc.

ko Arpad, Vikarius Arpad, Bogdan 
Rajcs, Dr. Melik, Dr. Kozcka, Kiske 
Șandor, Roman Vilmoș, Stakics Ja. 
nos, Antal Ferencz, Fogolyan Kris. 
tOf, Hervai Josef, Zattyi Josef, Mol­
nar Emil, Boda Jezso și Ferencz 
Istvan. A

Au semnat Apelul dela Stockholm 
șl preoții romano-catollci din Co. 
vana: Boroș Mihaly, Șomer Iozsef,; 
Kiss Albert, Nagy Lajos, Bakk Mi. 
haly, Schiller Jozsef, Kopacz Lajos,; 
Bene Jozsef, Szep Janos, Pitroff Al­
bert.

In comuna Zăgan au semnat: Pu- 
szek Laszlo, Temessi Mihaly, Dima 
Andras, Elekes Jozsef, Dima Mihaly, 
Szasz Ferencz șl Lukacs Ferencz.

In comuna Baraolt: Kesru Șan­
dor, Gaal Lajos, Antal Karoly. Ke- 
resztes Janos, Kesru Mihaly, Incze 
Imre, Kiss Mozes, Ealazs Karoly, 
Trinfuj Albert, Gaal Istvan, Raduly 
Istvan și Megyesi Antal.

te În București la orele 20,28, in ziua de 
26 Mal.

Plecarea acestor salarlați din București 
spre S'ovata se va lace cu trenurile aflate 
în circulație, avâr.d legătură imediată și 
sOsirea în Sovata în ziua de 27 Mai.

0. — Cei ce pleacă din București spre 
Govora și Olănești vor pleca cu trenul 
2007 în ziua de 27 Mai. cu plecarea la o. 
rele 10,05 și sosirea la Govora la orele 17,46 
și la Râmnicu Vâlcea (pentru Olănești) la 
orele 13.05.

g. _ cei ce pleacă din București spre 
Slănic Moldova vor pleca în ziua de 26 
Mal cu trenul 5003/7363 având plecarea la 
orele 22,45 și sosirua la Târgu Ocna la o- 

i rule 8,56, în ziua de 27 Mai
| 10. — Cei ce pleacă din București spre
I Sovata vor pleca în noaptea d'e 20/S7 Mai 
cu trenul 2001/3083, cu plecarea din foilcâ.

J i ești la orele 1,05 șl sosirea la Sovata la 
orele 19.08. în ziua de 27 Mat.

11. — Cei ce pleacă din Ploești spre So. 
vata vor pleca în ziua de 26 Mâl din Plo. 
ești Sud, cu trenul 4003/3081, eu plecarea 
la orele 22,04 șl sosirea la Sovata în ziua 
âc 27 Mai, la orele 13,05, -t-

eviden%25c8%259biindu.se


GINA 4-a „ROMANIA LIBERA"

TEROAREA IMPERIALISTĂ 
NU POATE FRÂNGE 

VOINȚA COMUNIȘTILOR

Scârțâie din toate încheieturile ca. 
rul hodorogit al capitalismului, 
îndărătul ușilor capitonate, în 

’consiliile de administrație ale marilor 
bănci, la seratele din parcurile luminate 
a-giorno ale miliardarilor americani, 
teama de mase face să tremure gușile 
umflate ale trustmanilor.

„■Jara aceasta are dreptul să ia con 
ducerea morală a lumii" — a declarat 
unui redactor al revistei americane „Col- 
lter’s", Charles Binaggio, fruntaș din 
Kansas City al partidului democrat ame. 
rican, traficant de cocaină, patron de 
tripouri și șef al unei temute bande de 
gangsteri.

Doar metodele gangsterilor mai pot 
într’adevăr menține astăzi la putere cli­
cile monopoliste, doar fascismul și te­
roarea mai constitue ultima speranță a 
patronilor din Wall Street și City și a 
prea supușilor lor lachei.

Iată dece reacțiunea internațională a 
pornit cu furie oarbă, dovadă de netă­
găduit a neputinței, campania mârșavă 
pentru punerea în ilegalitate a partide­
lor comuniste într’o serie întreagă de 
țări. Burghezia își scoate mănușile par. 
lamentarismului și lasă să i se vadă mâi­
nile pătate de sânge. Ea nu mai poate 
guverna cu mănuși. Ea încearcă să gu­
verneze prin teroare.

In Statele Unite. Dennis, secretarul 
general al Partidului Comunist Ameri­
can, a fost întemnițat de curând, pentru 
„insulte" aduse Congresului. In Vene­
zuela, guvernul reacționar a declarat 
zilele acestea Partidul Comunist în 
afara legii. In Australia, primul ministru 
Menzies, a prezentat în Parlament un 
proect de lege în acelaș sens. Justiția 
fascistă portugheză a condamnat la 4 
ani și jumătate închisoare pe Alvaro 
Cunhal, secretarul general al Partidu­
lui Comunist Portughez care a fost pus 
de mult în afara legii. Neonaziștii din 
Germania Occidentală urmăresc punerea 
în afara legii a Partidului Comunist, 
în Japonia satrapul american Mac Arthur 
a declarat că este îndoielnic dacă Par­
tidul Comun1 t Japonez mai poate fi 
considerat ca o „mișcare politică consti­
tuțională".

Toate aceste măsuri pur fasciste, au 
de scop să întărească dominația marilor 
monopoluri în țările respective, să im­
pună împotriva voinței popoarelor poli, 
tica de înarmări și jaf, politica de co­
tropire dusă de marele capital anglo- 
american și de pregătire pentru un 
nou război.

Cine sunt guvernanții care au pus sau 
încearcă să pună în ilegalitate partidele 
comuniste ?

EI sunt în primul rând adepții politicii 
bipartizane din Statele Unite,' proprie­
tarii de trusturi, negustorii de tunuri 
care speră să realizeze noi și noi câș­
tiguri prin declanșarea unui al treilea 
război mondial. Cu fiecare an ce trece, 
poporul american primește o parte din 
ce în ce mai mică din venitul național, 
pe care el îl produce. Timp de peste 
patru ani politica lui Truman a dat posi­
bilitate monopollștilor să obțină profl. 
turi mai mari ca oricând, mal ales de 
pe urma livrărilor de armament. In 
schimb 10 milioane familii americane au 
în prezent un venit mult inferior mini, 
mulul necesar. Magnații din Wall- 
Street caută să se îmbogățească și ma! 
mult pe spinarea poporului american, 
pe spinarea popoarelor din întreaga 
lume. Partidul Comunist din Statele 
Unite a luat atitudine hotărîtă împo­
triva acestei politici criminale demas- 
când planurile odioase ale ațâțătorilor 
la război.

„Noi comuniștii ne iubim țara — scrie 
William Foster, președintele Partidului 
Comunist din Statele Unite în cartea 
sa „Apusul capitalismului mondial" — 
Suntem patrioți entuziaști și apărăm in. 
teresele poporului, nu vrem să satisfa­
cem interesele capitaliștilor americani 
pe seama altor popoare".

Desigur că demascarea planurilor ur­
zite de Wall-Street nu poate fi pe pla­
cul bancherilor care vor să împiedice 

. poporul american să afle din gura 
comuniștilor, adevărul. Deaceea el au 
recurs la odioasa înscenare a procesului 
celor 11 fruntași comuniști americani, 
încercând să scoată Partidul Comunist 
în afara legii. Deaceea în Japonia țară 
în care după declarațiile unul „specia­
list" american, singura 'salvare pentru 
rezolvarea crizei ar fi reducerea numă­
rului populației șj unde din cauza mize­
riei maselor comerțul cu copii este șl 
astăzi în floare, Mac Arthur și clica sa 
în timp ce pun în libertate pe criminalii 
de război japonezi persecută Partidul 
Comunist care cere încheierea urgentă 
a tratatului de pace și instaurarea unei 
politici democratice. Deaceea în Austra­
lia a fost întemnițat, secretarul general

al Partidului Comunist Australian Shar 
key care a declarat că popo.ul austra­
lian nu va lupta niciodată împotriva 
Uniunii Sovietice, ’in Franța sunt tot 
mai dese provocările guvernului mar- 
shallizat care a violat în nenumărate 
rânduri imunitatea parlamentarilor co. 
muniștl, care a dat în judecată ziarele 
și revistele comuniste și care organ!, 
zează cu ajutorul bandelor gaulliste îe- 
petate atacuri împotriva sediilor Parti­
dului Comunist.

Aceste măsuri samavolnice au stârnit 
însă indignarea maselor populare din 
țările respective. In Statele Unite mun­
citorii dela Ford au protestat împotriva 
aruncării în închisoare a lui Dennis. La 
Chicago, Cleveland și alte orașe au avut 
loc demonstrații de masă pentru elibe. 
rarea fruntașului comunist. In Spania 
unde Partidul Comunist este ilegal, la 
1 Aprilie a. c. în ziua când franchiștii 
serbau „sărbătoarea victoriei" au apărut 
pe zidurile Madridului lozinci care au 
stârnit entuziasm în mijlocul poporu­
lui: „Trăiască Partidul Comunist",
„Trăiască Republica" „Moarte lui Fran­
co". In Canada după cum anunță cores­
pondentul din Ottawa al Agenției Reu­
ter sub presiunea opiniei publice Camera 
Comunelor din Canada a respins cu 147 
de voturi contra 32 propunerea partidului 
conservator privitoare la punerea Par. 
tidulul Comunist în afara legii. In Iugo­
slavia unde mârșava clică a lui Tito ține 
Partidul Comunist în cruntă ilegalitate 
aruncând în închisori pe adevărații co­
muniști, rezistența maselor împotriva 
acestei politici criminale se face din 
ce în ce mai simțită. „Rămân pe dru­
mul lui Stalin" a strigat un tânăr patriot 
iugoslav urmărit de bandele U.D.B.-ului 
preferând să moară decât șă renunțe 
la înaltele principii marxist.lenlniste ale 
internaționalismului proletar. „Tito vei 
avea soarta lui Benito" sunt Inscripțiile 
prin care poporul iugoslav răspunde că­
lăului dela Belgrad, intensificând tot­
odată luptele de partizani din munți.

In Australia, la Sydney, au avut loc 
nenumărate meetlnguri de protest împo. 
trlva condamnării lui Sharkey. Totodată 
populația orașului a făcut o călduroasă 
manifestație de simpatie lui Sharkey pe 
când acesta escortat de polițiști 
vând lanțuri la mâini, ieșea din 
nai.

In toate țările masele largi ale 
nilul se adună în rânduri tot mai 
pacte în jurul Partidelor Comuniste.

„Creșterea influenței comuniștilor nu 
poate fi considerată întâmplătoare. Ea 
reprezintă un fenomen cât se poate de 
firesc. Influența comuniștilor a crescut, 
pentrucă în anii grei de dominație a 
fascismului în Europa, comuniștii s’au 
dovedit luptători siguri, îndrăzneți, plini 
de abnegație împotriva regimului fas. 
cist, pentru libertatea popoarelor" a sub­
liniat tovarășul Stalin în declarațiile 
făcute ziarului „P'ravda" în legătură cu 
un discurs a lui Churchill.

Astăzi mal mult ca oricând, popoarele 
din țările capitaliste, dependente și colo­
niale văd în comuniști pe singurii și 
totodată cei mai consecvenți apărători 
ai păcii, independenței naționale și al 
democrației. In China, In Indonezia în 
Malaya și Vietnam, Partidele Comuniste 1 
au stat și stau în fruntea luptei de elibe. 
rare. In țările capitaliste Partidele Co­
muniste se află în fruntea luptei pentru 
apărarea păcii, pentru strângerea de 
semnături pe Apelul dela Stockholm.

Exemplul luminos al Uniunii Sovie­
tice unde lupta Partidului Comunist (bol. 
șevlc) a dus la desființarea exploatării 
omului de către om, la construirea so. 
cietății socialiste și la construirea în 
prezent a societății comuniste, exemplul 
democrațiilor populare care s’au rupt de 
lanțul capitalismului și sub conducerea 
Partidelor Comuniste și Muncitorești 
construesc cu ajutorul Uniunii Sovietice 
socialismul, constitue cea mai bună che­
zășie pentru popoarele asuprite din În­
treaga lume, că lupta comuniștilor poa­
te și trebue să fie încununată de succes.

încercarea imperialiștilor șl a lachei­
lor lor de a pune în ilegalitate Partl. 
dele Comuniste din unele din țările do­
minate de dolar, persecuțiile îndreptate 
împotriva acestor partide în altele din 
țările aflate sub egida Wall-Street-uluJ 
sunt sortite eșecului și fac dimpotrivă 
să crească simpatia maselor pentru co­
muniști.

După cum istoria a mai dovedit.o, 
fascismul, ultima armă a reacțiunii in. 
ternationale nu poate frânge voința de 
libertate a popoarelor, nu poate împle, 
dica milioanele de oameni simpli din 
întreaga lume de a-și construi o viața 
pașnică și fericită, de a asigura un 
viitor luminos copiilor lor.

D. Frimu

șl a- 
tribu-

popo- 
com-

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, engleză, germană și spa­
niolă.

«Pentru pace trainică,
pentru democrație populară !»

Parîid elor comuniste șl muncitorești 
Vineri, 26 Mai 1950 

: Să întărim prin toate mijloacele orândo 
irea de Stat a țărilor de democrație 
populară.

: Sarcinile Partidului în lupta pentru noi 
cadre în lumina situației generale. 
Poporul iugoslav luptă împotriva clicii 
fasciste a lui Tito-Rankovici.

: Fără mască.
: Tineretul francez în luptă
: Pentru apărarea copiilor! 
: Alegerile din Cuba și lupta

Note politice — Informații
Apare în fiecare Vineri
De vânzare la toate magazinele „Librăria Noastră" și la 

șcurile.
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pentru pace

pentru pace

toate chio- 
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POPOARELE LUMII LUPTĂ PENTRU PACE
Membrii Comitetului 

Executiv
au semnat Apelul pentru 
pace dela Stockholm 
MOSCOVA, 25. (Agerpres).

rul PRAVDA publică textul 
sesiunii Co'mitetului Executiv al 
rației Sindicale Mondiale către 
nii muncii din întreaga lume, 
membrii Comitetului Executiv al 
rației Sindicale Mondiale,' semnăm A- 
pelul Comitetului Permanent al Con­
gresului Mondial al Partizanilor Păcii 
și chemăm pe toți muncitorii și func­
ționarii, oameni ai muncii, bărbați șt 
femei din toate țările, să întărească 
prin semnătura lor Apelul Comitetului 
Permanent, și prin aceasta să-și ex­
prime voința neclintită de a apăra 
cauza păcii».

Membrii Comitetului Executiv al 
FSM: DI VITTORIO, președinte al Fe­
derației Sindicale Mondiale, secretar 
general al Confederației Generale a 
Muncii din Italia; LOUIS SAILLANT, 
secretar general al Federației Sindi­
cale Mondiale; V. KUZNEȚOV, vice­
președinte al Federației Sindicale Mon­
diale, președintele Consiliului Central 
al Sindicatelor din Uniunea Sovietică; 
A. LE LEAP, vicepreședinte al FSM, 
secretar general al Confederației Ge­
nerale a Muncii din Franța; V. LOM­
BARDO TOLEDANO, vicepreședinte al 
FSM, președinte al Confederației oa­
menilor muncii din America Latină; 
LIU SAO-CI, vicepreședinte al FSM, 
președinte al Federației sindicatelor 
din R.P. Chineză; B. BLOKZIJL, vice­
președinte al FSM, președinte al Cen­
trului sindical unit din Olanda; F. 
ZUBKA, vicepreședinte al FSM, pre­
ședinte adjunct al Consiliului Central 
al Sindicatelor din R. Cehoslovacă; L. 
PENA, vicepreședinte al FSM, secretar 
general al Confederației oamenilor 
muncii din Cuba; A. DIALLO, vicepre­
ședinte al FSM, secretar general al 
Uniunii Sindicatelor din Sudan; 
ROSTOVSKI secretar al FSM; 
GEBERT, secretar al FSM; L. SOLO-

al F. S. M.

Zia- 
Apelulu. 

Fede- 
oarne- 

«Noi, 
Fede-

S. 
B.

LA STOCKHOLM

A FOST CONSTITUITĂ
VIEV, membru al Comitetului Executiv 
al FSM, secretar al Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor din Uniunea So­
vietică; C. CUZNEȚOVA — membru 
in Comitetul Executiv al FSM, secre­
tar al Consiliului Central al Sindica­
telor din Uniunea Sovietică; B. FRA- 
CHON, membru al Comitetului Execu­
tiv al FSM, secretar general al Con­
federației Generale a Muncii din Fran­
ța; A. SADAUI, membru in Comitetul 
Executiv al FSM, președintele Uniunii 
sindicatelor oamenilor muncii din Tu­
nis; H. WARNKE, membru al Comite­
tului Executiv al FSM, președinte al 
Federației Sindicatelor Libere germane; 
A. ZAWADSKI membru al Comitetu­
lui Executiv al FSM, președinte al 
Consiliului Central al Sindicatelor din 
R. Polonă; G. APOSTOL, membru al 
Comitetului Executiv al FSM, preșe­
dinte al Confederației Generale a Mun.

din Republica Populară Română; 
THORNTON, membru al Comitetu- 
Executiv al FSM, secretar general 

Federației australiene a muncitori- 
din industria metalurgică; E. EL-

Executiv al FSM, președinte al Comi­
tetului Central al Sindicatelor Unite 
din Coreea de Nord; A. APRO, mem­
bru supleant al Comitetului Executiv 
al FSM, secretar general al Consiliu­
lui Sindicatelor din R.P. Ungară; P. 
PERESTERI, membru supleant al Co­
mitetului Executiv al FSM; R. DAMIa- 
NOV, membru 
lui Executiv al 
bru supleant 
tiv al F. S.
al Confederației Generale a Muncii din 
Grecia; R. ZARUSTA, membru su­
pleant al Comitetului Executiv al 
FSM, secretar al Consiliului central 
unit al sindicatelor din Iran; G. FIA­
EA, membru supleant al Comitetului 
Executiv al FSM, vicepreședinte al 
prezidiului Uniunii sindicatelor aus- 
triace.

supleant al Comitetu- 
FSM, K. THEOS, ment­
al Comitetului Execu-
M., secretar general

ASOCIAȚIA
STOCKHOLM 25 (Agerpres). — 
După cum anunță ziarul NY DAG, 

în capitala Suediei a fost consti­
tuită o asociație suedezo-i'omână 
pentru promovarea relațiilor cul­
turale între Suedia și Republica 
Populară Română. La întrunirea 
inaugurală, la care a participat un 
numeros public, a luat parte și 
atașata culturală a legației Re­
publicii Populare Române în capi­
tala Suediei, d-na E. Dan.

Asociația își trasează sarcina de 
a face cunoscute poporului suedez 
cultura, arta și literatura română, 
sistemul de învățământ, viața so­
cială și economică a Republicii 
Populare Române.

SUEDEZO-ROMÂNĂ
Președinte al Asociației a fost a- 

ies scriitorul Henry Peter Mattish.
La întrunire, studentul K. A. 

Jungstrom a făcut o expunere asu­
pra vieții în Republica Populară 
Română, subliniind in special ma­
rile progrese realizate în opera de 
reconstrucție și pe plan economic, 
cultural, social și politic.

A urmat un program artistic, în 
cadrul căruia pianistul Maurice 
Karkov a executat muzică româ­
nească. După aceea, scriitorul H. P. 
Mattish a conferențiat despre Mi­
hail Eminescu. După conferință, 
actorul Folke Hamrin a recitat poe­
mul „împărat și Proletar" de Emi­
nescu.

al Comitetului Exe- 
Confederației gene- 
Italia; RENTA KA- 
al Comitetului Exe-

cii 
E.
lui 
al 
lor
LIOT, membru ăl Comitetului Execu­
tiv al FSM, secretar general al sindi­
catului marinarilor și docherilor am 
Australia și Noua Zeelandă; F. SANTI, 
membru supleant 
cutiv, secretar al 
rale a Muncii din 
NEKO, membru
cutiv al FSM, secretar al Consiliului 
național de legătură al sindicatelor 
japoneze; LIU-NING-YI, membru su­
pleant al Comitetului executiv al FSM, 
vicepreședinte al Federației sindicatelor 
din R.P. Chineză; LI-CE-BO, membru 
al Comitetului Executiv al FSM, pre­
ședinte al Comitetului național al Fe­
derației sindicatelor muncitorilor fero­
viari din R.P. Chineză; S. A. VIKRE- 
MASING, membru supleant al Comi­
tetului Executiv al FSM, președinte ai 
Federației muncii din Ceylon; F. BA­
SED, membru supleant al Comitetului 
Executiv al FSM, secretar general al 
Uniunii generale a sindicatelor oame­
nilor muncii din Tunisia; TSOI HEN 
DOC membru supleant al Comitetului

Peste 200.000 locuitori 
ai Budapestei au participat 
la un meeting pentru pace

BUDAPESTA 25 (Agerpres). — 
TASS transmite:

Cu prilejul încheerit lucrărilor 
Comitetului Executiv al F.S.M., a 
avut loc la 24 Mai la Budapesta, 
sub auspiciile Consiliului Sindica­
telor din R. P. Ungară, un mare 
meeting pentru Apărarea Păcii.

Peste 200.000 de locuitori al Bu­
dapestei s’au adunat în Piața Kos­
suth, festiv pavoazată cu portrete, 
pancarte și lozinci. Bărbați și fe­
mei, muncitori șl funcționari, inte­
lectuali, studenți și militari, au ve­
nit în Piața Kossuth purtând por­
tretele marilor conducători ai oa­
menilor muncii Lenin șl Stalin, ale 
conducătorului poporului ungar, 
Rakosi, și ale celor mal de frunte 
reprezentanți ai mișcării muncito­
rești internaționale.

Scrisoarea generalului de armată C^kov
adresată lui Oițe Grotewohl

BERLIN 25 (Agerpres). — TASS transmite:
Ziarele berlineze publică scriso area președintelui Comisiei Sovie­

tice de Control din Germania, generalul de armată Ciuikov, adresată 
primului ministru al Republicii Democrate Germane, Otto Grotewohl.

In scrisoare se spune: „Stimate Domnule Prim Ministru!
Am onoarea să vă anunț că Guvernul Uniunii Sovietice a luat hotărîrea 

să predea în conducerea Guvernului Republicii Democrate Germane, Casa Cul­
turii Sovietice și filiala acestei Case — Casa Culturii pentru copii din Berlin— 
Lichtenberg, precum și Casa Culturii pentru muncitori, care se află în con­
strucție în districtul Kopenick".

Cu sinceră stimă, CIUIKOV 
general de armată

Nota guvernului R. Cehoslovace 
adresată Statelor Unite

Scriitorii sovietici își ridică glasul 
pentru apărarea scriitorilor progresiști din Statele Unite

persecutați pentru convingerile lor
MOSCOVA, 25. (Agerpres). — Ziarul 

LITERATURNAIA GAZETA publica 
scrisoarea scriitorului progresist ame­
rican Howard Fast, adresată scriito­
rilor sovietici pe care îi cheamă să ri­
dice glasul lor în apărarea fruntașilor 
progresiști din Statele Unite ale Ame­
rica, persecutați de cercurile conducă­
toare, pentru convingerile lor demo­
cratice. In legătură cu hotărîrea Curții 
‘Supreme din USA., referitoare la con­
damnarea a doi 
roși scriitori ai 
ward Lawson și 
ward Fast, arată 
bo sunt luptători dârzi și neînfricați 
pentru cauza poporului.

«Crima» lui Lawson constă în aceea 
că a 
lupta 
ma» 
scris 
adevăratei democrații americane.

scrie Ho­
se conturează tot mai 

fascismului. In- 
acestei ultime 
monopolist în­
tării și poporu-

poporului care a ajuns pe cul- 
lumlnoase și largi ale socialisir.u- 

Sovietice pro-

dintre cei mai valo- 
Americii. John Ho- 
Dalton Trumbo, Ho- 
că Lawson și Trum-

scris scenarii de filme despre 
republicanilor spanioli, iar «cri- 

lui Dalton Trumbo este de a fi 
un scenariu în care ia apărarea

Astfel, în Statele Unite 
ward Fast 
amenințător pericolul 
tunericul groaznic al 
nopți a capitalismului 
cepe să coboare asupra
lui nostru. Vă rog, spune Howard Fast 
în scrisoarea sa, să ridicați glasul vo­
stru în apărarea victimelor nemai­
întâlnitei ofensive a clicii Truman- 
Acheson, ofensivă care urmărește 
transformarea lumii civilizate intr’un 
pustiu atomic.

Scrisoarea de răspuns a scriitorilor 
sovietici 
nată de
Tihonov, 
Marș ac, 
tori din

In aceasta scrisoare se spune :
«In numele milioanelor de oameni 

care construesc o lume nouă, în nu-

șl a
Ho- 

Ațâ-

care

către Howard Fast, este sem- 
Constantin Simonov, Nicolai
Vsevolod Vișnevski, Samuil 

Mihail Ceaureli și alți scrii 
U.R.S.S.

mele 
mile 
lui, scriitorii Uniunii 
testează cu revoltă împotriva arestării
unuia din cei mai buni reprezentanți 
ai Americii progresiste, Dennis, 
luptătorilor pentru pace, John 
ward Lawson și Dalton Trumbo 
țătorii la război se grăbesc.

Noi cerem libertate pentru acei
o apără. Noi protestăm împotriva jus­
tiției polițiste din Statele Unite. Să 
știe lașii gangsteri politici și discipolii 
gestapoului din F. B. I. (poliția se­
cretă americană) că li se va cere so­
coteală pentru crimele lor! Popoarele 
lumii nu îi vor ierta. Popoarele au o 
memorie bună, iar temnicerilor din 
Washington le amintim de ștreangul 
dela Numberg, în care și-au încheiat 
viața părinții lor spirituali. Jos mâi­
nile de pe prietenii păcii și libertății 1

PRAGA, 25 (Agerpres).— TASS trans­
mite:

La 13 Mai, ministerul de afaceri ex­
terne al Republicii Cehoslovace a remis 
ambasadorului Statelor Unite la Praga 
o notă de răspuns la cererea Departa­
mentului de Stat al Statelor Unite ca 
consulatele cehoslovace din Cleveland 
și Pittsburgh să-și înceteze activitatea. 
Această cerere complet neîntemeiată a 
fost motivată prin faptul că, după redu­
cerea personalului diplomatic american 
din' Republica Cehoslovacă, la cererea 
guvernului cehoslovac, proporția dintre 
numărul de funcționari ai reprezentan­
țelor americane din R. Cehoslovacă și 
numărul personalului diplomatic ceho­
slovac în Statele Unite ale Americii s’ar 
fi schimbat considerabil în favoarea Re­
publicii Cehoslovace.

In nota sa de răspuns, ministerul de 
afaceri externe al Republicii Cehoslo­
vace subliniază că cererea conținută în 
scrisoarea ambasadei americane din 13 
Mai constitue o nouă violare grosolană 
a uzanțelor internaționale care trebue 
să stea la baza relațiilor reciproce din­
tre state. In relațiile sale cu alte state, 
guvernul cehoslovac a evitat întotdea­
una să recurgă la represalii. Cererea

Statelor Unite ale Americii înseamnă în 
acelaș timp violarea principiului inter­
național de reciprocitate în relațiile din­
tre două state, întrucât numărul func­
ționarilor care au rămas în reprezentan­
țele statelor Unite ale Americii din Re­
publica Cehoslovacă, după reducerea e- 
fectuată la cererea guvernului cehoslo­
vac, corespundea numărului funcționari­
lor din toate reprezentanțele R. Ceho­
slovace din Statele Unite ale Americii.

Pentru ca de aci înainte relațiile re­
ciproce dintre Republica Cehoslovacă șl 
Statele Unite ale Americii, declară nota 
în încheere, să fie bazate pe principiul 
strictei reciprocități, ministerul de afa­
ceri externe al Republicii Cehoslovace 
cere ca, în termen de 14 zile, numărul 
funcționarilor de toate categoriile dela 
reprezentanțele Statelor Unite ale Ame­
ricii din R. Cehoslovacă să fie redus în 
aceeași proporție în care va fi redus la 
reprezentanțele cehoslovace din Statele 
Unite, adică cu 12 funcționari. Pe lângă 
aceasta, ministerul de afaceri externe al 
R. Cehoslovace cere ca numărul func­
ționarilor din rândurile cetățenilor lo­
cali care lucrează cu contract să fie re­
dus cu 7 persoane.

sX

Marinarii din toata porturile Australiei
au declarat grevă

împotriva încercărilor de a pune
în afara legi Partidul Comunist

Axa Atena Belgrad,
o nouă verigă in planurile războinice ale imperialiștilor

ATENA, 25 (Agerpres). — ELLAS PRESS transmite:
M.. Partsalidis, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al 

Partidului Comunist Grec, a făcut următoarea declarație corespondentului agen­
ției ELEFTERI ELLADA:
„Zilele trecute, Kardelj, vice preșe­

dinte și ministru de afaceri externe în 
guvernul clicii lui Tito, a făcut din nou 
declarații care, prin conținutul lor, con- 
stitue o nouă dovadă a trădării mișcării 
de eliberare a poporului grec de către 
clica dela Belgrad.

Kardelj a făcut aceste declarații în 
momentul în care trădătorii dela Bel­
grad își desăvârșesc colaborarea cu mo­
narho-fasciștii greci sub egida ameri­
cană și formează axa Atena-Belgrad, o 
nouă verigă în planurile de război ale 
imperialiștilor americani șl englezi îm­
potriva Uniunii Sovietice și a țărilor de 
democrație populară.

Intre altele, Kardelj a afirmat că 
„înfrângerea armatei democrate grecești 
este un fapt" și că „această înfrângere 
se datorește Biroului Informativ".

Kardelj a recurs la această calomnie 
josnică în scopul de a justifica acordul 
pe care îl încheie astăzi banda trădă­
toare dela Belgrad cu monarho-fasciștii 
din Atena. El a anunțat că „vor fi res­
tabilite relațiile diplomatice, comunica­
țiile feroviare și poștale cu Grecia, că 
iugoslavii vor folosi zona din Salonic 
cedată lor, și că vor preda 
fasciștilor dela Atena copiii 
Iugoslavia".

Astăzi. Papagos recunoaște 
deschis ajutorul dat de Tito
monarho-fasciste, ajutor pe care cores­
pondenții de presă americani îl consi-

monarho- 
greci din

în mod 
armatei

deră egal cu acela dat monarho-fasciș- 
tilor de către americani și englezi.

Când la începutul lunii Mal 1949, 
Uniunea Sovietică a anunțat că guver 
nele Statelor Unite și Angliei s’au adre­
sat Guvernului Sovietic pentru a se găsi 
o rezolvare pașnică a problemei gre­
cești clica dela Belgrad a fost profund 
neliniștită de această acțiune de paci­
ficare, pentru că își dădea seama că 
o rezolvare democratică și pașnică a 
acestei probleme — care în acest mod 
ar exclude orice colaborare între Tito 
șl monarho-fasciștii din Atena — nu 
convenea planurilor titolste.

Față de aceasta, Tito a propus ameri­
canilor nu numai să închidă granița 
iugoslavo-greacă care în cea mai mare 
parte era controlată de armata demo­
crată greacă, ci să și intensifice activi­
tatea de subminare în rândurile arma­
tei democrate grecești cu ajutorul a- 
genților săi Gotze, Keramdzi, Mitrovski, 
și să ia atitudine dușmănoasă față de 
armata democrată greacă. Astfel, Tilo 
a colaborat fățiș cu armata monarho- 
fascistă la Kaimatsalan și, prin lovitura 
dată pe la spate armatei democrate gre 
cești, la Vifsl.

Mai mult, Tito a cerut anglo-ameri- 
canilor să respingă orice încercări pen 
tru reglementarea pașnică a problemei 
grecești.

Reese clar că Tito și clica sa urau de 
moarte armata democrată greacă de­
oarece își dădeau seama că victoria a-

cesteia va nărui toate planurile lor și 
ar periclita însăși poziția lor. De aceea, 
conform voinței americanilor, Tito a 
făcut tot ce i-a stat în putință pentru a 
ajuta pe monarho-fasciștii greci împo­
triva armatei democrate grecești. La 
rândul lor. americanii au satisfăcut ce­
rerea lui Tito și au retras propunerile 
în vederea reglementării pașnice a pro­
blemei grecești. Deasemenea, atunci 
când Tito a cerut un guvern l’lastiras 
in Grecia, cu care să trateze chestiunea 
asupra Salonicului, americanii i-au sa­
tisfăcut și această cerere.

In încheiere, Partsalidis a declarat: 
..Acesta este adevărul. Clica lui Tito nu 
face decât să-și recunoască trădarea a- 
tunci când, pentru a înșela poporul iu­
goslav și opinia publică mondială, afir­
mă că înfrângerea armatei democrate 
grecești a dus la realizarea unei Grecii 
,.democratice" și că a făcut posibilă co­
laborarea între clica titoistă dela Bel­
grad și călăii monarho-fasciști din A- 
tena.

Dar Tito și patronii lui nu vor putea 
înșela poporul grec care își dă seama 
că axa Atena-Belgrad nu este numai 
o amenințare directă în ceeace privește 
integritatea teritorială a Greciei — ți­
nând seama atât de chestiunea Saloni­
cului cât și de pretențiile iugoslave față 
de Valea Axios și Macedonia — ci și o 
amenințare de moarte pentru poporul 
grec. Tito șl patronii săi americani vor 
să folosească poporul grec drept carne 
de tun împotriva Uniunii Sovietice și a 
democrațiilor populare.

Poporul grec va zădărnici planurile 
imperialiștilor și ale lacheilor lor dela 
Atena și Belgrad".

întreprinderile de Editură și Arte Grafice ROMANIA LIBERA

SYDNEY
transmite:

Marinarii 
straliene au declarat

25 (Agerpres). — TASS proectul de lege con­
st

din toate porturile au-
Miercuri o 

grevă de 24 ore în semn de protest 
împotriva proectului de lege gu­
vernamental care pune în afara 
legii Partidul Comunist Australian. 

Mișcarea de protest împotriva pro­
iectului de lege crește pe zi ce tre­
ce în întreaga țară. Ziarele și mem­
brii Parlamentului primesc zilnic 
mii de scrisori prin care populația 
subliniază că acest proiect de lege 
constituie o gravă amenințare pen­
tru democrația australiană. Un nu­
măr de-33 profesori dela Univer­
sitatea din Sydney au declarat de

asemenea că _ 
trazice principiile de libertate 
democrație și că în cazul când pro- 
ectul de lege va fi adoptat, Austra­
lia va aluneca pe panta fascismului.

La 23 Mai, proectul de lege a 
trecut prin toate stadiile de exami­
nare în Camera Reprezentanților, 
care a adoptat acest proect. 
prezent proectul de lege se află 
desbaterea Senatului.

★
Guvernul ațâțător la război 

lui Menzies intenționează să pună 
în afara legii 
al partizanilor 
rea proiectului 
de interzicerea 
Australian.

In 
în

al

Consiliul australian 
păcii, după adopta- 
de lege care preve- 
Partidului Comunist

LIPSA DE LOCUINȚE
SE FACE TOT MAI SIMȚITĂ

IN STATUL ISRAEL
TEL AVIV 25 (Agerpres). — Imi­

granți sosiți în statul Israel au 
terminat forurile conducătoare 
acestui stat, să-i „plaseze" în 
sele arabilor din laffa, care au 
git în timpul războiului dintre 
rael și statele arabe.

Revista israeliană „BUSINESS 
DIGEST", organ al marii finanțe, 
este nevoită să recunoască starea 
de insalubritate și ruină a acestor 
locuințe, fapt care a prilejuit, în 
cursul acestei luni, prăbușirea u-

de- 
ale 
ca- 
fu-
Is-

nei clădiri de patru etaje, provo­
când moartea a 19 persoane.

Revista arată în încheere că 
puțin 300 case din laffa, locuite 
1750 persoane, se află în pericol 
a se prăbuși.

★
TEL AVIV 25 (Agerpres). — Pu­

blicația israeliană COMMERCE 
PALNEWS anunță că balanța co­
mercială a statului Israel s’a sol­
dat în Ianuarie a. c. cu un defl- 

I cit de 6.407.000 lire israeliene.

cel 
de 
de
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